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Oživlý Hnát dominoval video-
projekci i náměstí

Zaplněné náměstí osmého květ-
nového večera svědčilo o tom, 
že atrakci zvanou videomaping 
si málokdo nechal ujít. Po se-
tmění byla na budově Staré 
radnice promítána asi desetimi-
nutová videoprojekce o historii 
i současnosti města Havlíčkova 
Brodu, kterou provázela známá 
brodská postava – hlásný Hnát. 
Jeho oživlá kostra vedla diváky 
historií přes působivé boření zdí, 
požáry, mory i povodně, a před-
stavila s nadhledem i současný 
Havlíčkův Brod. Videomaping byl 
součástí nebo spíše vyvrchole-
ním oslav 70. výročí konce druhé 
světové války. Přesto videopro-
jekce nezastínila celý den s Tr-
hem řemesel, bohatou nabídkou 
předmětů rukodělné výroby, ak-
cemi pro děti na mnoha místech 
parku, s lákavými pochoutkami 
a doplněné vystoupeními čes-
kých nebo briellských umělců. Ti 
přijeli rozdávat pobavení v rámci 
oslav 30letého partnerství obou 
měst a jejich hlavní program sle-
dovali diváci odpoledne v par-
ku Budoucnost za AZ Centrem. 
Dvoudenní program oslav obou 
událostí připravilo město Havlíč-
kův Brod. S. Pátková

Oživlý Hnát dominoval videoprojekci i náměstí
(str. 1)
Oživlý Hnát dominoval videoprojekci i náměstí
(str. 1)

Zveme vás na veřejné jednání 
zastupitelstva města 15. 6. 2015 
od 14.30 hodin ve velké zasedací 
síni MěÚ na Havlíčkově náměstí
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Město známe i neznáme

Po čtyřech dramatických dnech mezi 5. a 8. květ-
nem se následujícího dne dočkalo i naše město 
osvobození od nacistické okupace. Válka skončila. 
Než se však lidé mohli vrátit více méně ke svému 
mírovému normálnímu každodennímu životu, 
uplynulo ještě mnoho dalších týdnů a v některých 
ohledech vlastně i měsíců.

Jedním z předpokladů obnovy bylo také vyrovná-
ní se s minulostí dlouhých šesti let okupace, ale 
i s tím, co jí bezprostředně předcházelo a bylo její 
příčinou. Převládl celospolečenský konsensus, že 
je třeba důsledně potrestat nacisty, válečné zločin-
ce, zrádce a kolaboranty, aby nemohla v budoucnu 
vyvstat recidiva totalitarismu nebo myšlenky fašis-
mu otravovat další vývoj české společnosti. V tom 
panovala obecná shoda a již v průběhu války upo-
zorňovali představitelé londýnské exilové vlády 
v rozhlasových projevech adresovaných domovu, 
aby všichni poctiví vlastenci sledovali počínání 
těch, kteří měli být po jejím skončení po zásluze 
potrestáni. Ostatně k tomu nabádal i moskevský 
exil. Počítalo se, že národní očista zasáhne všech-
ny oblasti společenského života a bude daleko 
důkladnější než odrakouštění po r. 1918. Odplata, 
právně řečeno retribuce, měla být tvrdá a nemi-
losrdná. Exilová politická reprezentace předpoklá-
dala její rychlý průběh v řádech několika měsíců, 
uzavření této smutné kapitoly maximálně do půl 
roku od konce války nebo přesněji od doby, než se 
poválečné poměry alespoň částečně normalizují. 
Retribuční soudy nebyly rozhodně žádným čes-
koslovenským specifikem, ale využily je po válce 
i ostatní dříve okupované evropské země a v první 
revoluční neregulované fázi rozhodovaly podobně 
nelítostně. 
Pomineme-li ojedinělé partyzánské činy za okupa-
ce, jak dozněly poslední výstřely II. světové války, 

začalo zatýkání a brodská věznice okresního sou-
du se rychle plnila skutečnými, ale i domnělými 
delikventy. Záhy jich bylo uvězněno 75. Ovšem až 
do počátku června r. 1945 chyběla přesnější práv-
ní norma pro posuzování činů zajištěných osob. 
Košická vláda sice ve svém programu zmiňovala 
potrestání nacistů, zrádců a kolaborantů v duchu 
rámcového dekretu prezidenta republiky, který 
ještě přijala londýnská vláda, do běhu revolučních 
a těsně porevolučních událostí podrobněji zasaho-
vat nemínila. Vycházela zřejmě z idey často zmiňo-
vané exilovými politiky, že v této převratové a pře-
vratné době si mají lidé doma o svých záležitostech 
rozhodovat sami. Tím si přisvojily v přechodném 
období rozsáhlé pravomoci revoluční národní vý-
bory všech stupňů jako nové lidové orgány, tedy 
i pravomoci bezpečnostní, policejní a soudní. 
Po obnovení správního okresu a ustavení okresní-
ho národního výboru 13. května se iniciativy chopi-
la bezpečnostní komise pod vedením Jana Hlaváče, 
která zřídila okresní vyšetřovací komisi. Ta vyslý-
chala zajištěné a shromažďovala důkazy. Brzy po 
osvobození se v brodské veřejnosti ozývaly hlasy 
požadující rázné potrestání provinilců. Své si přisa-
dil například i Josef Šoupal, propuštěný atentátník 
na ministra Rašína. Nenávist k německým okupan-
tům i jejich českým spolupracovníkům a vůbec ke 
všemu německému, podpořená hrůznými nálezy 
zohavených těl v hrobech Hurtova háje a v Láznič-
kově stráni, byla v prvních poválečných týdnech 
patrná a nemusela být nikým a ničím živena. 
Ne náhodou vznikl tedy v Brodě lidový soud. MNV 
o něm rozhodl na schůzi 20. 5. 1945 a byl zřízen 
dokonce jakýsi soudní referát. Z třicetičlenného 
kolegia vybraných brodských občanů bylo k pro-
jednávání každého případu vylosováno šest až 
sedm soudců z lidu. Ze sboru potenciálních lido-
vých soudců neměl nikdo alespoň nějakou profesní 
právní praxi a zřejmě ani právní vzdělání. Veřejnost 
viděla v lidovém soudu nástroj revoluční spravedl-
nosti. Podstatně se však vymykal dnešnímu chápá-

ní soudu, měl vady a ně-
které dosti podstatné. 
Prvními obžalovanými, 
kteří před ním stanu-
li, byli manželé Karel 
a Anežka Rutovi. Karel 
Rut byl zaměstnancem 
drah, oba byli německé 
národnosti a říšskoně-
mečtí státní příslušní-
ci. Vyšetřovací komise 
proti nim shromáždila 
dostatek důkazů a po 
výsleších 22. a 30. květ-
na byli postaveni násle-
dujícího dne před lidový 
soud. Hlavní líčení bylo 
veřejné. Obžaloba, za-
stupovaná veřejným 
žalobcem Janem Hlavá-
čem a současně šéfem 
vyšetřovací komise, je 
vinila z trvalého styku 
s gestapem, soustavné-

ho udávání občanů české národnosti, za což měli 
přijímat peněžité odměny. Podle svědeckých vý-
povědí a výslechů obviněných měl Karel Rut podat 
17 udání gestapu a jeho manželka Anežka Rutová 
7 případů. Celkem se mělo jednat o 44 osob, v jed-
nom případě Karel Rut dokonce udal celou zdejší 
četnickou stanici. Gestapo jednotlivé její členy 
vyslýchalo kvůli prý nedbalé službě na brodském 
nádraží. Většina udání se však týkala protiněmec-
kých ústních projevů a poslechu cizího nepřátel-
ského rozhlasu. Rutovi proti obžalovaným svědčili 
i u německých soudů a mnozí z postižených skonči-
li v nacistických káznicích. Za zvláště přitěžující byl 
považován případ Stanislava Novotného, který se 
do konání soudu nevrátil z koncentračního tábo-
ra. Oba obžalovaní působili při přelíčení pasivním 
a snad až odevzdaným dojmem a na otázku soudu, 
zda se cítí vinnými podle obžaloby, odpověděli, že 
ano. Po dotazu, co mohou uvést na svoji obhajobu, 
mlčeli. Zarážející je ale skutečnost, že v průběhu je-
jich procesu nikde nefiguruje žádný jejich obhájce. 
Soud ve složení MVDr. V. Sobek, předseda a pří-
sedící B. Černý, J. Šedý, J. Strádal, Fr. Halamásek 
a J. Janouch po poradě dospěl k jednomyslnému 
rozhodnutí a uznal obžalované vinnými z udavač-
ství ve smyslu obžaloby. Jménem lidu je odsoudil 
k trestu smrti zastřelením, ovšem bez odkazu na 
zákon. Nepokusil se ani použít jakoukoliv právní 
normu z předválečného československého trestní-
ho kodexu, jak by se mohlo v důsledku myšlenky 
nepřetržité právní kontinuity čsl. státu nabízet. Pak 
by ale asi nemohl vynést tak drakonický trest a lid 
si žádal revoluční tribunál. Poprava obou odsou-
zených byla vykonána neveřejně ještě téhož dne 
ve 21 hodin na dvoře věznice okresního soudu. 
 (dokončení příště)
 
 Miloš Tajovský  
 foto ze sbírek SOkA Havlíčkův Brod, 
 reprofoto L. Macek
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Zeleň do Havlíčkova Brodu
Městu Havlíčkův Brod se podařilo získat další dotaci pro zlepšení ži-
votního prostředí ve městě. Jedná se o projekt s názvem „Zeleň do 
Havlíčkova Brodu“, který se zaměří na obnovu veřejného prostoru 
a veřejné zeleně ve 4 lokalitách přímo ve městě a pasportizaci dře-
vin v majetku města. Dočkáme se tak změn na Pražské, upraven bude 
dvůr Staré radnice, obnovou projde plocha vedle Městského úřadu 
V Rámech a zahrada u Domova pro seniory v ulici Reynkova. Projekt 
je spolufinancován Státním fondem životního prostředí České repub-
liky v rámci národního programu Zeleň do měst a jejich okolí. Celkové 
náklady projektu činí 5 806 617 Kč. Státní fond životního prostředí ČR 
přispívá na realizaci projektu částkou 4 645 294 Kč, což představuje 
80 % procent celkových nákladů. Více informací, které jsou také zve-
řejněny na webových stránkách města www.muhb.cz v záložce „Inves-
tice a podnikání“ – „Projekty podpořené EU a národními programy“, 
přineseme v dalším čísle HB listů.

Víkend otevřených zahrad
Již druhý ročník „Víkendu otevřených zahrad“ připravilo pro širokou ve-
řejnost město Havlíčkův Brod ve víkendových dnech 13. – 14. 6.2015. 
Jedná se o událost, kdy se zpřístupňují běžně nepřístupné či zajímavé 
zahrady a parky. Víkend otevřených zahrad veřejnosti (Open Garden & 
Squares Weekend) vznikl ve Velké Británii a šířil se po celé Evropě i do 
ČR. V České republice probíhá letos už 6. ročník. Stejně jako v minu-
lém roce, i letos budou ve městě zpřístupněny 4 zahrady.
Školní přírodní zahrada při ZŠ V Sadech (ZŠ V Sadech 560) bude ote-
vřena v sobotu 13. 6. od 9.00 do 15.00 hodin. Návštěvníci budou mít 
možnost poznat přírodní zahradu v prostoru mezi hradebním opevně-
ním ze 13. století s nově zrekonstruovanou kašnou z roku 1784. Další 
aktivitou je malý okruh určování dřevin parku, průvodci budou žáci ZŠ 
V Sadech. Zároveň bude možná prohlídka školy.
Rovněž v sobotu, a to od 10.00 do 16.00 hodin, připravil odbor život-
ního prostředí města Havlíčkův Brod prohlídku zahrady u Mahlerovy 
vily (Beckovského 2197). Zájemci si budou moci prohlédnout (a od 
14.30 hodin i zakoupit) trvalky zahrad našich babiček, které připraví 
zahradně architektonické studio Dany Kerberové, doplněné o tradiční 
skleněné koule na plaňkový plot. Od 14.00 hodin akci hudebně dopro-
vodí Josef Vak na didgeridoo.
V neděli 14. 6. od 9.00 do 12.00 hodin bude otevřená malá městská 
zahrádka „U Tří Budulínků“ (Stachanovská 2185). V rámci komentova-
ných prohlídek budou návštěvníci seznámeni s téměř bezúdržbovou 
zahrádkou plnou bylinek a květů.
Po oba dva dny a v neomezeném čase bude mít otevřeno „Zahrada ve 
Středu Evropy“ za domem Kavárny U Notáře (Sázavská 430). Dopro-
vodný program „Putování zahradou za rumovou vůní“ bude probíhat 
v sobotu od 14.00 do 18.00 hodin.

Slavnostním přestřižením pásky byl 19. 5. 2015 do provozu uveden 
pavilon zázemí tenisového oddílu TJ Jiskra v areálu Na Losích. V objek-
tu se nachází sociální zařízení, šatny, sprchy i společenská místnost. 
Doplňuje jej i venkovní posezení. Výstavbu tenisového zázemí podpo-
řilo město Havlíčkův Brod částkou 4 233 tis. Kč.

 S. Pátková

Uzavírka komunikace Havlíčkova
Komunikace Havlíčkova v prostoru křižovatky Havlíčkova–Nerudo-
va bude z důvodu výstavby přechodu pro chodce před č.p. 2253  

uzavřena pro veškerý provoz.
Doba uzavírky: 19. května – 12. června 2015

 Objízdná trasa bude vedena po místních komunikacích ulicemi  
Stamicova, Vrchlického a Nerudova, a to obousměrně.

Zastávka městské hromadné dopravy a veřejné linkové dopravy  
,,Havlíčkova“ (směr z centra města)  

bude po dobu dopravních omezení dočasně přemístěna  
do Stamicovy ulice – mezi č.p. 2528 a 2302.

Uzavírka komunikace Boženy Němcové
Komunikace Boženy Němcové bude uzavřena z důvodu rekonstrukce 
kanalizace a vodovodu před plánovanou rekonstrukcí komunikace.

Termín uzavírky: 8. 6. 2015 až 20. 7. 2015
Úplnou uzavírkou bude dotčena část  místních komunikací v ul. Bo-
ženy Němcové. Práce budou probíhat ve dvou etapách dle postupu 

prací – nejdříve bude realizován úsek od přechodu pro chodce  
u č.p. 189 (MŠ) ke křižovatce s ul. Štáflova a U Trojice (I. etapa),  

a následně prostor křižovatky ul. Boženy Němcové, Štáflova a U Tro-
jice (II. etapa), kdy budou realizovány propoje kanalizace a vodovodu 

v této křižovatce.
Objízdná trasa bude vedena po místních komunikacích ulic Štáflova, 

Horní, Příčná, Rubešovo náměstí, Na Valech, Havlíčkovo náměstí, 
Dolní, a po silnici II/150 ul. Žižkova, a to obousměrně.

V době uzavírky křižovatky ul. B. Němcové s ul. Štáflova a U Trojice 
bude objízdná trasa vedena i po místních komunikacích ul. U Trojice, 

U Stadionu, Burešova, P.F.Ledvinky, Chotěbořská, Dobrovského,  
a to obousměrně.

Uzavírka se nedotkne provozu Městské hromadné dopravy.
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Oslavy 70.výročí ukončení druhé světové vál-
ky zahájil 8. května v dopoledních hodinách 
na Havlíčkově náměstí promenádní pochod 
mažoretek a orchestru Libertatis z Brielle. 
S ním jsme došli do parku Budoucnost, kde již 
od rána probíhal jarní trh řemesel. 

V dopoledních hodinách se nedalo rychle 
proběhnout o pár metrů dále, tak hustý byl 
dav lidí, kteří se přišli na trh podívat nebo si 
vybrat něco pěkného z nabídky rukodělného 
zboží i kulturních programů, které trh doplni-
ly. Nechyběla řada dalších atrakcí jako hlazení 
obrovského hada, jízda na ponících, lodičkami 
na rybníku, kočárem u školy V Sadech, průvod 
pohádkových bytostí přehlídky Dospělí dě-
tem, dřevěný kolotoč na náměstí, malování 
na obličej atd.

Trhu se účastnili také briellští přátelé a jak už 
bývá zvykem, nabízeli své sladké pochoutky. 
Tentokrát se kromě výkřiků Oliebollen, jak se 
koblížky jmenují, neslo od holandského stán-
ku také volání „zadarrrmo“. Na trhu hrály bri-
ellské skupiny Folk Club Brielle a Pekel, svými 
kejkly je provázeli artisté skupiny Zooten. 

Oslavy konce války pokračovaly u pomníku pad-
lých v obou světových válkách, kde byly polože-
ny květiny a uctěna památka padlých vedením 
města, zástupci různých spolků i veřejností. Sbor 
Libertatis zahrál dokonce českou hymnu po ho-
landském způsobu. Svoji premiéru měly také 
nové pamětní desky se jmény 112 židovských 
obětí války, které doplnily seznam obětí obno-
vený v r. 1989 na pomníku v parku Budoucnost. 

V Šupichově altánu proběhl pátý jazzový kon-
cert skupiny Tataband pořádaný Okrašlovacím 
spolkem Budoucnost a ani tady nechybělo nad-
šené publikum. Vzpomínku na ukončení války 
umocnila také přehlídka historických vozidel. 

Odpoledne čekal návštěvníky parku Budouc-
nost zajímavý program na tribuně za AZ Cent-
rem. Početné publikum rozehřály skupiny Folk 
klub Brielle a Pekel, a artisté Zooten doslova 
pekelnou ohňovou show. Nechyběly však ani 
mažoretky. Představil se zde také orchestr Li-
bertatis v celé své parádě. 

Zlatým hřebem oslav 70. výročí konce války 
však byla večer na Havlíčkově náměstí půso-

bivá videoprojekce na budově Staré radnice, 
představující město Havlíčkův Brod, kterou 
provázela oživlá kostra Hnáta. Plné náměstí 
nešetřilo chválou a potleskem. 

Třicetiletí s Brielle oslavilo město spolu s 8. květ-
nem především produkcí holandských umělců. 
V podvečer proběhlo také setkání delegací ze 
všech partnerských měst, Brielle, Brixenu, Spiš-
skou Novou Vsí i pěti Brody. Účastnila se jej i jed-
na ze zakladatelů partnerství Eva Horová.

Deváté květnové odpoledne se hudebníci vy-
střídali také na Havlíčkově náměstí. Vystoupily 
například soubory z různých zemí. Holandský 
Libertatis (saxofonisté), český Jasoň i sloven-
ský Chorus Iglovia. 

Třicetiletému partnerství vévodil společenský 
a společný večer v Kulturním domě Ostrov, 
kde se holandská, česká i slovenská strana 
při zábavě promíchaly. Večer doplnila hudba, 
módní přehlídka i světelná show, které obe-
censtvo pobavily. Zajímavé bylo i promítání 
fotografií ze společných brodsko briellských 
akcí v průřezu 30 let přátelství různých skupin 
a spolků, sportovců, škol, lékařů, hudebníků, 
výtvarníků a další veřejnosti. Součástí progra-
mu bylo také předání briellského obrazu čes-
kému městu (na snímku). Společenský večer 
byl tečkou za oslavami 70. výročí konce druhé 
světové války a 30 let partnerství s Brielle.

 Stránku připravila S. Pátková
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Okrašlovací spolek Budoucnost se vydal na 
obdivuhodnou cestu
Spolek vytvořil totiž hned celý projekt pro-
tkaný cestami nazvaný Havlíčkův Brod – kři-
žovatky cest. Motto projektu je: Neptejte se 
svého města, co pro vás udělá. Ptejte se sami 
sebe, co uděláte pro své město. Pustili se do 
vymýšlení řady nápadů, a tak do budoucna 
cest za zajímavostmi města může být velmi 
mnoho. Ve spolupráci Okrašlovacího spolku, 
Muzea Vysočiny a Krajské knihovny Vysočiny 
vznikla první cesta – Cesta epigramů Karla 
Havlíčka. „Přemýšleli jsme, jak dostat Havlíč-
kovo nadčasové dílo na veřejná místa,“ říká 
Jan Schneider, čestný předseda Okrašlova-
cího spolku. „Nechali jsme se inspirovat ho-
landským modelem Umění za sklem a v únoru 
oslovili některé instituce a majitele obchodů, 
zda by měli zájem vystavit za oknem nebo 
výlohou některý z epigramů Karla Havlíčka,“ 
popisuje dále vznik cesty č. 1 jeden z hlavních 
iniciátorů projektu Tomáš Holenda. Zájem-
ci si dokonce mohli vybrat epigram, který se 
jim líbil. Organizátoři zapracovali a nakonec 
se partnery projektu stalo 64 zájemců a ma-
jitelů obchodů, kde budou od května vysta-
veny Havlíčkovy epigramy. Spolu s nimi bude 
také vystavena mapka, kde je popsaná cesta 
od prvního objektu, tedy od Muzea Vysoči-
ny napříč městem od Kyjovské až po letiště. 
Za oknem nebo výlohou bude umístěna čer-
venobílá tabule (protože jak praví Havlíček: 
Moje barva červená a bílá. Moje heslo pocti-
vost a síla.) s vybraným citátem. Tabulky jsou 
v různých velikostech podle možností vysta-
vení od formátu A2 až po A5 ve Štáflově cha-
lupě, kam se větší tabulka za okno nevejde. 
Na první cestu budou navazovat další cesty 
s různými barvami tabulí pro ten který pro-
jekt. Vzniknout by podle organizátorů mohla 
jedna cesta ročně. První počin však nekončí 
vystavením tabulek ve výloze, protože spolek 
chce epigramy umístit ve městě trvalým způ-
sobem, například na fasády domů, do chod-
níků, travnatých ploch a podobně. Toho, že 
to bude cesta mnohem složitější, se nebojí. 
V aktivitě pokračuje a oslovuje i prostřednic-
tvím informačních letáčků a webových strá-
nek www.budoucnost-hb.cz/krizovatkyCest/
epigramyKHB další zájemce o spolupráci. 
Letošní projekt je financován čistě ze soukro-
mých zdrojů a mezi dárci jsou i jednotlivci. Na 
dalších částech projektu se bude pokračovat 
podle finančních prostředků získaných od 
sponzorů.  S. Pátková

Slunečné odpoledne 16. května na Havlíčko-
vě náměstí patřilo oblíbenému studentskému 
Majálesu. K přehlídce hudebních skupin patří
také volba krále a královny. Také letos si musely 
soutěžní páry korunovaci vybojovat. Na snímku 
je poslední soutěžní disciplína – tvorba mumie 
s pomocí toaletního papíru.  S. Pátková

Havlíčkův Brod se již těší na další ročník 
půlmaratonu
V sobotu 19. září 2015 se uskuteční druhý ročník 
B:GROUP Havlíčkobrodského půlmaratonu. Na-
vazuje tak na svůj úspěšný první ročník, kterého 
se zúčastnilo 383 závodníků. Běhu se v součas-
né době věnuje stále více lidí, a proto jsme rádi, 
že můžeme v našem městě pořádat tuto spor-
tovní akci přinášející mnoho běžeckých zážitků, 
a věříme, že se Havlíčkobrodský půlmaraton sta-
ne oblíbenou sportovní událostí podzimu. Stej-
ně jako minulý rok akci zaštítí město Havlíčkův 
Brod. Start B:GROUP Havlíčkobrodského půl-
maratonu bude v 11 hodin na sportovišti v Plo-
várenské ulici a trasa závodu povede podél řeky 

Sázavy. Hlavní závod, běh mužů a žen, je dlouhý 
21,0975 km. Závodníci se mohou účastnit běhu 
i ve 2-členných (2 × 10,549 km) a 4-členných šta-
fetách (4 × 5,28 km).
Pro děti budou připraveny dětské závody a bo-
hatý doprovodný program. Pro vítěze jsou při-
praveny finanční odměny, medaile a věcné dary. 
Čipové měření závodu bude zajištěno pomocí 
čipů, které budou pevně připevněny ke startov-
nímu číslu.
Již nyní je registrováno přes 100 závodníků, 
pokud máte také zájem se závodu zúčastnit, je 
nejvyšší čas začít trénovat a přihlásit se na webu 
www.havlickobrodskypulmaraton.cz, při včasné 
registraci získáte navíc tričko s logem běhu. A když 
nepoběžíte, přijďte závodníky alespoň povzbu-
dit a vytvořit skvělou atmosféru jako minulý rok! 
Kontakt
Pavla Miksová, tel. 724 870 194
e-mail: pavla.miksova@hbpulmaraton.cz
www.havlickobrodskypulmaraton.cz

Zajímavosti
• Domov pro seniory Reynkova vydal kuchař-
skou knihu s dvěma desítkami různých českých 
receptů, z nichž většinu tvořili klienti domova 
trpící Alzheimerovou chorobou či demencí. Kni-
ha je dostupná i na webových stránkách www.
ssmhb.cz.
• Krajská knihovna Vysočiny otevřela v úterý 
26. 5. 2015 v atriu bývalého okresního úřadu 
(nyní ÚZSVM, Štáflova 2003, Havlíčkův Brod) 
„Letní čítárnu“. Ta je pro veřejnost otevřena 
v případě příznivého počasí ve všedních dnech 
od 9.00 do 16.00 hodin od května do srpna. 
K dispozici bude všem návštěvníkům denní tisk. 
• Rok 2015 je rokem 600. výročí smrti české-
ho reformátora církve Mistra Jana Husa, který 
ukazuje i přes hranice času na autoritu Písma 
v církvi. Ačkoliv Hus uznává důležitost autority 
lidského rozumu i církevní tradice, přece je pro 
něho Písmo svaté základem a nejvyšší autori-
tou. Lidský rozum má pro Husa závažnost jako 
projev kritického myšlení, přesto říká, že Boha 
výše klásti jest než rozum lidský. 
 (red)

Na Střední stavební průmyslové škole ak. St. Bechyně nabývá konkrétní podoby model měs-
ta, který tvoří studenti školy. V současné době se kompletuje terén, modely všech domů 
jsou hotové a postupně budou zasazeny do makety. Práce, které trvají již několik let, by měly 
být dokončeny asi do června 2016.
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Aeroklub Havlíčkův Brod slaví 80 let své existence
Je to skutečně pravda, již 80 let v Havlíčkově Brodě funguje Aeroklub, který 
udělal za léta své existence obrovský skok kupředu. O jeho historii i součas-
nosti se dozvíte více v srpnovém čísle Havlíčkobrodských listů, do kterých 
připravujeme stránku věnovanou výročí. Aeroklubu se podařilo pro letiště 
získat statut mezinárodního neveřejného a vnitrostátního veřejného letiš-
tě, přesto slaví své výročí průběžně a skromně řadou akcí, které pořádá. 
Vesměs všechny letošní akce jsou věnovány výročí 80ti let „narozenin“ 
Aeroklubu. Zahájil je 9. 5. Klub leteckých modelářů Otvíráním nebe s le-
teckými souboji obřích modelů. Dále 6. 6. Aeroklub uspořádal společenské 
setkání pro všechny své členy, piloty a příznivce. Od 18. do 25. 7. spolupo-
řádá divácky atraktivní Plachtařský pohár Vysočiny. Na podzim se připravují 
drakiáda a zavírání nebe. Můžete přijít a oslavovat s Aeroklubem, a těšit se 
na náš srpnový příspěvek. Petr Král

Městská policie – linka 156
• V období od 20. 4. do 17. 5. 2015 bylo strážníky Městské policie v Havlíčkově 
Brodě zjištěno celkem 409 dopravních přestupků. Proti veřejnému pořádku 
a vyhláškám města bylo řešeno 34 přestupků. Strážníci provedli 267 kontrol 

objektů a majetku, jako jsou benzinové stanice, školy, mateřské školky, hřbi-
tovy, supermarkety a podobně.
• Za volné pobíhání psů a neuklizení psích exkrementů bylo uloženo 7 pokut, 
psi byli odchyceni 8krát. Na Technické služby předali strážníci 18 hlášení o ne-
pořádku, schůdnosti a sjízdnosti, poškození veřejného majetku, dopravních 
značek a veřejného osvětlení. Strážníci kontrolovali 21krát nalévání alkoholu 
a hraní na výherních hracích automatech osobami mladšími 18 let. Městská 
policie řešila 110 stížností a anonymních oznámení. 
• Na základě telefonického upozornění byla v ulici Železničářská nalezena 
otevřená stavební buňka. Hlídka ji uzamkla a na dveřích nechala vzkaz. Druhý 
den si klíč vyzvedl pracovník příslušné stavební firmy. 
• Na zastávce MHD v ulici Polní byl pokousán 8letý chlapec německým ovčá-
kem. Přivolaná hlídka vypátrala majitele a doporučila vyšetření psa veteriná-
řem, což majitel bezodkladně učinil. Přestupek byl postoupen příslušnému 
správnímu orgánu.
• Dvakrát strážníci společně s PČR dohlíželi na akce konané ve městě. Jed-
nou v kině OKO a podruhé při oslavách 70. výročí konce války. Muž sedící na 
hraně střechy České pojišťovny na Havlíčkově náměstí vyvolal pozornost jak 
městských strážníků, tak příslušníků Policie, HZS a RZP. Naštěstí se nejednalo 
o sebevraha. Vše dobře dopadlo, muž jen opravoval střechu. 
• Na telefonické oznámení hlídka vyrazila ke Kolumbáriu v ulici Dobrovského, 
kde se potulovala sama asi jednoletá holčička. Vzápětí se však objevila matka, 
která byla nablízku. 
• Na protialkoholní záchytnou stanici převezli strážníci jednoho hříšníka.  
 S. Pátková

Vítání ptačího zpěvu
V sobotu 2. května se již po dvaadvacáté uskutečnila 
tradiční jarní akce „Vítání ptačího zpěvu“, kterou pořádá 
Česká společnost ornitologická ve spolupráci s Agenturou 
ochrany přírody a krajiny ČR, regionálním pracovištěm 
Správa CHKO Žďárské vrchy, odborem životního prostředí 
města Havlíčkův Brod a obecně prospěšnou společností Stanice Pavlov, o.p.s. 
Počasí letos účastníkům docela přálo, a tak se jich v brzkých ranních hodinách 
sešlo u základní školy V Sadech v Havlíčkově Brodě na šedesát. Všichni se pak 
pod vedením Václava Hlaváče vydali přes park Budoucnost směrem k řece 
Sázavě a dále pak proti proudu Pivovarského potoka až k Pivovarským rybníč-
kům. Během vycházky měli účastníci možnost slyšet a pozorovat celkem 35 
druhů ptáků. Neopakovatelnou atmosféru přinesly jako vždy chvíle před ro-
zedněním, kdy zpěv ptáků není rušen hlukem dopravy. V té době dominoval 
zpěv kosů, později se přidávali rehci domácí, drozdi a řada dalších. Zajímavé 
bylo také pozorování páru mlynaříků dlouhoocasých, kteří se nechali přilákat 
hlasovou nahrávkou do bezprostřední blízkosti; neobvyklý hlas, připomínající 
cvrkání kobylky, patřil cvrčilce zelené. Na závěr poznávací vycházky připravila 
Petra Hlaváčová ukázku odchytu ptáků a jejich kroužkování – podařilo se od-
chytit tři druhy pěnic (p. hnědokřídlou, p. slavíkovou a p. černohlavou). Zpes-
třením bylo i předvedení několika dravců a sov ze Stanice Pavlov, o.p.s. 
Propagace akce byla podpořena z finančních prostředků Kraje Vysočina 
a Místní agendy 21.

Termíny veřejných jednání výborů zastupitelstva města v měsíci ČERVEN 2015

Jednání ZM se bude konat 15. 6. 2015 od 14.30 h. ve velké zasedací místnosti MěÚ Havlíčkův Brod, 
Havlíčkovo náměstí 57. Usnesení rady a zastupitelstva města v plném znění jsou na www strán-
kách a úřední desce MěÚ. Přímý přenos zasedání ZM je možné sledovat na www.muhb.cz.

18.6. Sociální výbor 15.00 h. Úsvit
18.6. Výbor pro územní plán a rozvoj města 15.30 h. MěÚ V Rámech
25.6. Výbor pro životní prostředí 16.00 h. MěÚ V Rámech
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Sport
Slovan dál bojuje o druhou příčku
Havlíčkobrodští fotbalisté v květnu uhráli dů-
ležitou výhru 2:1 v Mutěnicích, kterou pak 
potvrdili na domácím trávníku v zápase s Pel-
hřimovem. Bod přivezli i ze Staré Říše, naopak 
v derby na Vrchovině těsně padli (1:2) a pustili 
svého nejbližšího konkurenta v divizní tabulce 
před sebe. V posledním domácím zápase před 
uzávěrkou uhrála parta okolo Richarda Zema-
na bod za remízu 1:1 se Žďárem. Boj o medai-
lové pozice ale následně očernila porážka 0:1 
v Uherském Brodě. Ve stínu áčka ale šlape re-
zerva, která dál drží první místo v tabulce a li-
kviduje jednoho soupeře za druhým. Kromě 
nepovedené dohrávky v Bedřichově (0:1) ale 
mančaft Martina Křišťála sbíral v uplynulém 
měsíci jen výhry. A navíc – všechny s čistým 
kontem.

Havlíčkův Brod hostil mistrovství ČR v šachu
Nabitý květen ve znamení šachu vyvrcholil 
v havlíčkobrodském Hotelu Slunce Mistrov-
stvím ČR žen a mužů, které bylo historicky 
nejsilněji obsazené. Do Brodu se nominovalo 
deset mužů a osm žen, kteří po celý týden bo-
jovali nejen o poháry, ale také o finanční pré-
mie v celkové výši přes 150 tisíc korun. Vedle 
ministra školství, mládeže a sportu převzal 
záštitu nad celým turnajem starosta města 
Havlíčkův Brod Jan Tecl, který na slavnostním 
vyhlášení oceňoval vítěze. Ženskou kategorii 
nakonec těsně ovládla Tereza Olšarová, která 
stejně jako druhá Kristýna Havlíková získala 
5,5 bodu. Olšarová si z Brodu odvezla i Cenu 
Karla Havlíčka Borovského za největší počet 
výher, vítězkou byla v průběhu mistrovství 
celkem čtyřikrát. Mezi muži pak podle očeká-
vání se sedmi body zvítězil David Navara. I on 
si díky pěti výhrám odvezl z Brodu Cenu Karla 
Havlíčka Borovského.

Mistři Extraligy jsou i letos z Havlíčkova 
Brodu
Havlíčkobrodští stolní tenisté dokázali i v le-
tošním roce vybojovat extraligový titul. Tým 
trenéra Tomáše Demka ve složení Petr Korbel, 
Pavel Širuček a Josef Šimončík posílený o To-
máše Treglera tak obhájil loňské zlato. I letos 
ve finále narazil Brod na DTJ Hradec Králové. 
V prvních dvou zápasech soupeře jednoznač-
ně přehrál 4:1 a 4:0. Třetí finále přineslo ale 

napínavou více jak čtyřhodinovou bitvu. Do-
mácí STEN marketing dovolil soupeři třízápa-
sové vedení a musel dotahovat. Brod ale v za-
plněném kulturním domě Ostrov za bouřlivé 
podpory fanoušků ukázal svou sílu a odhod-
lanost a parádním obratem na 4:3 rozhodl 
o zisku titulu. STEN marketing HB Ostrov si 
tak v příští sezóně zajistil účast v Lize mistrů, 
ve které tým posílí dvacetiletý japonec Masa-
ta Morizono. Foto: Jaroslav Loskot

Zápasníci bodují i s oslabenou sestavou
V polovině května vyrazili havlíčkobrodští zápas-
níci do pražského Chodova na Mistrovství České 
republiky ve volném stylu v kategorii starších 
žáků a juniorů. Oslabené sestavě se podařilo 
vybojovat celkem tři medaile. Nejlépe si vedl 
v žákovské kategorii Adam Jeřábek, který si na 
krk pověsil zlatou medaili. Jeho bratr Milan se 
musel spokojit s druhým místem a medailovou 
kolekci doplnil bronzem Marcel Albini. O dalším 
víkendu vyrazila brodská výprava do hodonín-
ské Sokolovny, kde se konalo druhé kolo ligy 
mužů v zápase řecko-římském. I přes oslabenou 
sestavu se Jiskře v lize podařilo udržet vedení 
a náskok 22 bodů před domácím Hodonínem.

Brodský aerobic na Evropě úspěšný
V květnu se brodské aerobikové kluby zúčast-
nily mistrovství Evropy, které se konalo v ho-
landském Dordrechtu. V kadetské kategorii bo-
joval ve step aerobiku grande tým dívek z BM 
Fitness, které byly poprvé na mistrovství Evro-
py a dovezly bronzovou medaili. Kadetky z SRC 
Fanatic braly zlato v kategorii step petite. Mi-
strem Evropy se stal v kategorii juniorů mužů 
Jan Bartušek z BM Fitness. Svěřenkyně Boženy 
Čapkové ze stejného týmu skončily v katego-
rii junior step grande na druhém místě těsně 
za ruským týmem. V nejstarší kategorii senior 
step petite Bm Fitness svedl napínavý boj. Po 
základním kole se usadil na prvním místě, ale 
po pádu ve druhém kole nakonec závodnice 
vedené Boženou Čapkovou a Annou Rázlovou 
vybojovaly stříbrnou medaili s minimální ztrá-
tou na zlato. To se podařilo vybojovat pod ve-
dením trenérky Lucie Zelenkové páru ve slože-
ní Marek Šotola a Adéla Ježková z SRC Fanatic, 
kteří získali už několikátý titul v kariéře.

Prázdninová pauza ve víceboji 
Havlíčkobrodský víceboj se 
poslední květnový víkend 
přehoupl třetí disciplínou 
do své druhé poloviny. Na 
programu bylo plavání, vý-
sledky a fotogalerii najde-

te na www.viceboj.cz. Vícebojaře teď čeká 
prázdninová pauza, o které mohou trénovat 
svou vytrvalost na podzimní disciplíny. Letoš-
ní ročník zakončí cyklistika a běh. Termín ve-
řejného cyklistického závodu je stanovený na 
neděli 20. září. Více informací o tomto závodu 
přineseme v příštím čísle. 

Hokejisté zahájili letní přípravu
Havlíčkův Brod se po sestupu z první ligy začal 
připravovat na nadcházející sezonu, a to i přes-
to, že stále není jasné, v jaké soutěži bude půso-
bit. Hráči se sešli na začátku května a trénovat 
začali pod vedením Richarda Cachnína. V úvod-
ní fázi neoblíbené suché přípravy se A-tým spojil 
s juniory. Pětkrát týdně bude tým trénovat do 
konce června. Vedení klubu také stále intenziv-
ně hledá hlavního trenéra, hrajícím asistentem 
bude nejspíš čtyřicetiletý brodský odchovanec 
Miroslav Duben. 

Hroši zatím třetí
Brodští Hroši sehráli další čtyři zápasy na hřiš-
tích soupeřů. Dosáhli v nich vyrovnané bilan-
ce – dvou výher a dvou porážek. V prvním 
zápase s Eagles Krč si brodští softbalisté se 
soupeřem hravě poradili a zvítězili 7:0. Druhý 
souboj se stejným soupeřem se ale od začát-
ku vyvíjel pro Hrochy nepříznivě a nakonec 
prohráli 7:8. Také v Chomutově se v prvním 
zápase radovali hosté, když zvítězili 6:4. Ve 
druhém duelu ale domácí Bavers udrželi po-
čáteční vedení a Hrochy porazili 2:3.

Silnice ovládlo Rallye Posázaví
V polovině května se v okolí Havlíčkova Brodu 
jel už 18. ročník Rallye Posázaví – Memoriálu 
Ing. Karla Švece. Celkem se na trať vydalo 30 po-
sádek, z toho sedm předjezdců. Do cíle dojelo 
24 vozů. Absolutním vítězem se stala posádka 
ve složení Pavel Gajar a Petr Vanický z týmu Au-
tosport Gajar, která absolvovala trať dlouhou 
65,1 km za 0:32:48,7. Ceny vítězům předával 
starosta Jan Tecl.

Prášek zahájil sezónu na prvním místě
Havlíčkobrodský motocyklový závodník Michal 
Prášek odstartoval sezónu v Alpe Adria šampi-
onátu na italském okruhu Adria nedaleko Bená-
tek. V sobotním závodě dojel i přes špatný start 
na prvním místě. Nedělní start se brodskému 
závodníkovi povedl a v cíli byl ve své kategorii 
opět nejrychlejší. Prášek tak i přes to, že ho stále 
pobolívá zraněná noha, skvěle zahájil svou další 
sezónu v kategorii superstock 1000.
  Stránku připravil Jiří Svatoš
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Ve spolupráci s havlíčkobrodským Muzeem Vysočiny jsme pro čtenáře Hav-
líčkobrodských listů připravili fotokvíz z různých částí našeho města. Úkolem 
je poznat místo, kde byla fotografie pořízena nebo objekt, který na snímku je. 
Je to pořádně těžké uhádnout, zvláště v některých případech, proto jsme pro 
vylosovaného autora správné odpovědi připravili zajímavou odměnu. Také 
tento kvíz je tedy soutěžní. Stačí fotografii vystřihnout, doplnit k ní odpověď 
a doručit do boxu Havlíčkobrodské listy na podatelně Městského úřadu na 
Havlíčkově náměstí. Nezapomeňte na sebe uvést adresu a telefon. 

Anketa z č. 5
Na anketní otázku Jak se vám líbí Havlíčko-
vo náměstí přišly do redakce pouze tři od-
povědi. Dvě z nich mají zaškrtnuté políčko 
u odpovědi Je lepší než dříve, jedna z nich 
má zaškrtnutou i odpověď velmi se mi líbí. 
U té bylo také doporučení, že je třeba dbát 
na parkování na vyhrazených místech a ne-
nechávat auta na obou stranách vozovky.
Jedna odpověď byla negativní, přesto, že ne-
byla zaškrtnuta ani jedna nabízená varianta. 
Pisateli vadí vystouplé dlažební kameny po 
celém obvodu náměstí a postavení odpad-
kového koše a stojanu na jízdní řády chod-
cům do cesty. Jen jedna z odpovědí měla 
uvedenou adresu, takže anketa nebyla slo-
sovatelná. 
V anketě na webových stránkách jsou naši 
občané sdílnější. Podívejte se na výsledky.

Poznáte z této fotografie křižovatku dvou ulic v Havlíčkově Brodě?
Z fotoarchivu Muzea Vysočiny Havlíčkův Brod, p. o.

Soutěžní kvíz – jedna odpověď je správně
Bylo naše město někdy válečně dobyto?
A. Vždy se ubránilo za hradbami města
B. Roku 1804 Napoleonovým vojskem
C. Roku 1422 zde husitské vojsko porazilo císařské vojsko a město zdevastovalo 
Odpovědi doručte do 20. června do boxu Havlíčkobrodských listů na po-
datelně Městského úřadu, Havlíčkovo náměstí 57, Havlíčkův Brod a neza-
pomeňte uvést své jméno a kontakt na vás.

ANKETA k vyplnění
Jaký je váš názor na přijímání uprchlíků ze Sýrie?

Jsem pro přijímání uprchlíků v naší zemi 
Jsem pro přijímání jen do určitého počtu
Jsem pro poskytnutí hmotné pomoci, ale nepřijímání uprchlíků v naší zemi
Jsem proti přijímání uprchlíků v naší zemi
Jsem proti poskytování hmotné pomoci uprchlíkům

Odpovědi doručte do 20. června do boxu Havlíčkobrodských listů na po-
datelně Městského úřadu, Havlíčkovo náměstí 57, Havlíčkův Brod a neza-
pomeňte uvést své jméno a kontakt na vás.
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Ivan Kuželka
Narodil se r. 1945 ještě v Německém 
Brodě. Po škole v Havlíčkově Brodě 
absolvoval Střední průmyslovou školu 
jaderné techniky v Praze. Na fakultě 
elektrotechnické ČVUT studoval obor 
technická kybernetika. V r. 1969 na-
stoupil do Okresní nemocnice v Hav-
líčkově Brodě. Působil v biochemické 
laboratoři a na radioterapii, byl spo-
luzakladatelem Oddělení nukleární 
medicíny (ONM). Od r. 1972 pracoval 
na ONM jako klinický radiologický fy-
zik, 1993-2008 byl přednostou ONM. 
Od r. 2008 pracuje na částečný úvazek 
na Klinice nukleární medicíny Fakultní 
nemocnice Brno a na ONM v Nemoc-
nici v Novém Městě na Moravě. V le-

tech 1998–2010 byl členem výboru 
České společnosti nukleární medicíny 
(ČSNM), 1998–2006 předsedou sekce 
ČSNM pro fyziku, elektroniku a vý-
početní techniku, 2003–5 zastupoval 
ČSNM na Ministerstvu zdravotnictví 
v řízeních k některým zákonům a vy-
hláškám a při tvorbě standardních 
operačních postupů a klinického audi-
tu v oboru.
V zastupitelstvu města je od r. 1994 
jako nezávislý kandidát. Třetí období 
vede sdružení nezávislých kandidátů 
Broďáci. Pracoval v různých výborech 
a komisích. Od r. 2006 je členem rady 
města, 2010–14 byl místostarostou 
pro sociální věci, školství, kulturu 
a sport. Nyní je předsedou sociálního 

výboru zastupitelstva města. Garan-
toval Střednědobý plán soc. služeb 
2013–15. 
Jeho největší zálibou je létání, je pilo-
tem bezmotorových a ultralehkých le-
tadel a obchodním pilotem pro jedno 
a vícemotorové letouny, instruktorem 
bezmotorového a motorového létání, 
sportovní rozhodčí I. třídy. Má rád zví-
řata a umění, zejména výtvarné. 
Je patriotem města a má zájem o veš-
keré dění v něm. Říká: „Nikdy jsem 
nesledoval osobní prospěch. Problé-
my města se snažím řešit z pohledu 
obyvatele a rodáka a ne jen dle názoru 
jednotlivých politických stran. Snažím 
se plnit heslo Broďáků: Pohodu do 
Brodu.“

Martina Matějková
Narodila se v roce 1964 v Havlíčkově 
Brodě. Chodila do Základní školy Štáf-
lova a vystudovala havlíčkobrodské 
gymnázium. Po složení maturity rok pra-
covala jako učitelka v Mateřské školce 
Zahradnického. Práce s dětmi jí ovlivnila 
natolik, že vystudovala obor učitelství 
matematiky a chemie na Pedagogické 
fakultě Univerzity Karlovy v Praze. Po 
studiích se vrátila již vdaná za manželem 
do Havlíčkova Brodu a postupně učila 
na základních školách ve Světlé nad Sá-
zavou a Wolkerova Havlíčkův Brod. Od 
roku 1996 pracovala na Školském úřadě 
v Havlíčkově Brodě, od roku 1999 jako 
jeho ředitelka. V roce 1998 se poprvé 
stala členkou zastupitelstva města.
V dubnu 2001 byla zvolena členkou 
Rady Kraje Vysočina (tehdy ještě Jih-

lavského kraje), a tuto funkci jako své 
zaměstnání vykonávala do roku 2008. 
Po třetí mateřské dovolené v roce 2011 
začala pracovat jako ředitelka Domova 
důchodců Ždírec, dočasně umístěného 
v areálu v Nemocnici Havlíčkův Brod. 
Domov se po dvou letech přestěhoval 
do nově zrekonstruovaných prostor do 
svého původního sídla ve Ždírci u Pol-
né. Tam vzniklo nové moderní centrum 
péče o seniory především s Alzheime-
rovou chorobou. Domov Ždírec má 116 
pobytových lůžek a od ledna 2015 ote-
vřel i novou odbornou službu Alzheimer 
poradna Vysočina. Jejím cílem je radit 
rodinám, které doma pečují o seniory 
s demencí. 
Je členkou Občanské demokratické stra-
ny od jejího počátku v roce 1991. Těší 
jí dlouhodobá podpora občanů měs-

ta, kteří ji do zastupitelstva zvolili již po 
páté. „Za ta léta pozoruji velký rozvoj 
města. Vedení města vždy správně kon-
cepčně podporovalo rozvoj věcí ve své 
době nejdůležitějších. A tak se nejdříve 
postavily a opravily věci základní pro 
infrastrukturu jako jsou školy, sporto-
viště, bazén, místní komunikace a další. 
Postupně se přechází k věcem, které 
obohacují náš život ve městě jako jsou 
hřiště a kulturní zázemí. Mám naše měs-
to a lidi v něm ráda a jsem přesvědčena, 
že se nám v něm žije dobře.“
Je vdaná, má dospělou dceru, syna 
a sedmiletou dcerku školačku. Ráda se 
stará o zahradu, především o květino-
vou část, ráda cestuje a chodí do přírody. 
Jejím krédem je, že pravda není jen čer-
nobílá a její pohled na věc není jediným 
možným.

Ivana Mojžyšková
Narodila se v Havlíčkově Brodě, se 
kterým je spjatý celý její život. Po zá-
kladním vzdělání získaném na tehdy 
Základní devítileté škole Wolkerova 
studovala na Gymnáziu v Chotěboři. 
Po maturitě nastoupila do textilní fir-
my PLEAS, kde s výjimkou „mateřské 
dovolené“ pracovala osm let. Na dal-
ších osm let si z textilního průmyslu 
„odběhla“ ke stavebnictví, a to do fir-
my STAVBA první stavební s.r.o., od-
kud se zpět do mateřské firmy PLEAS 
v roce 2004 vrátila. PLEAS je dle jejích 
slov srdeční záležitost, a to nejen pro-
to, že tam prožila téměř dvacet let, 
ale i proto, že firmu považuje za sou-
část města. Po roce 2014 byla jmeno-

vána do funkce místostarostky, která 
má v resortu školství, sport, kulturu 
a sociální služby. Politice se věnuje od 
roku 2003, a to od roku 2007 jako asi-
stentka poslance Parlamentu ČR a od 
roku 2010 jako zastupitelka města 
Havlíčkův Brod. Nyní čerstvě ukončila 
studia na České zemědělské univerzi-
tě Praha a po složení státní závěrečné 
zkoušky na Provozně ekonomické fa-
kultě získala titul bakalář.
Říká, že se do politiky dostala omy-
lem, když jako jedna z matek „bo-
jovala“ za zlepšení podmínek při 
přecházení na Masarykově ulici, kde 
v té době chybělo jakékoliv zařízení 
v místě, kde přecházely děti do ZŠ 
Wolkerova. Tehdy se poprvé stala 

jednou z organizátorek petice, které 
vedení města vyhovělo a umístilo zde 
semafory, které do doby vybudování 
podchodu dětem umožnily bezpeč-
nější cestu do školy.
Dle jejích slov je workoholik a těší ji 
průkopnická práce, kterou vykonává 
s nadšením. Pracovní rutina a omezo-
vání v ní probouzí rebelantský postoj. 
Nebojí se střetů, ale raději volí klid 
a mír. Její volný čas, kterého prý má 
zatraceně málo, patří zejména rodi-
ně. Jejím koníčkem je jízda na kole, 
turistika, cestování, spánek a nyní se 
těší po třech letech čtení skript i na 
historické romány a cestopisy.

Představování zastupitelů města Havlíčkův Brod

Štefan Nigoš
Zastupitel Štefan Nigoš byl velmi 
skoupý na slovo a je evidentní, že 
prezentaci sebe sama opravdu nemá 
v lásce. Přesto jsem se pokusila dát 
s ním dohromady alespoň velmi 
stručný životopis. 
Narodil se v roce 1965 v Havlíčkově 
Brodě, kde vychodil také základní ško-
lu. V mládí hodně sportoval, dokonce 
závodně tancoval a hrál házenou. 
Absolvoval havlíčkobrodské gymná-
zium a po maturitě na střední škole 
vystudoval fakultu stavební na ČVUT 
v Praze, obor pozemní stavby. Tady 
v roce 1988 získal titul inženýr. Po 
ukončení studií nastoupil do vojenské 

základní služby, po jejímž absolvování 
a nástupu do zaměstnání pak v letech 
1989 až 2002 vykonával různé pozice 
ve stavebních firmách v okrese Hav-
líčkův Brod a v Poděbradech. 
Působil jako vedoucí zásobování, 
stavbyvedoucí i ředitel stavební fir-
my. Zkušenosti má i s prací v zahra-
ničí (Německu a Číně). Od roku 2002 
je zaměstnán u Pražské developerské 
společnosti jako projektový manažer 
pro bytovou výstavbu. 
V zastupitelstvu města je za KSČM již 
třetí volební období a stejnou dobu je 
také členem finančního výboru. Kro-
mě toho byl v období 2002 až 2006 
členem výboru pro kulturu a cestovní 

ruch. Z jeho soukromého života toho 
také příliš neprozradil. Od narození 
dosud žije v Havlíčkově Brodě, kte-
rý má velmi rád. „Jsem otcem třech 
synů, z nichž jeden je dospělý, dru-
hému je 14 let a třetí je 5letý. Zajímá 
mě proto, jak se jim bude žít v rod-
ném městě“, říká zastupitel a dodává: 
„Moje záliby jsou zejména rodina, 
v zimě lyžování, zajímám se o kulturu 
a rád se věnuji zahradě. Moje krédo: 
Ve městě žít a ne přežívat.
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Od každého trochu
Český svaz žen
Český svaz žen (ČSŽ) je nezávislý, dobrovolný spolek, který působí na 
území celé České republiky a sdružuje ženy bez ohledu na národnost, 
politickou a náboženskou příslušnost a sociální postavení. ČSŽ je pří-
stupný široké veřejnosti, je otevřen spolupráci se všemi sympatizující-
mi . Členky ZO pracují na dobrovolné bázi na různých úrovních. V Kraji 
Vysočina působí krajská organizace, 5 okresních organizací a 56 zá-
kladních organizací, které v obcích sdružují 1. 775 registrovaných čle-
nek. Na řadě akcí se podílí i velký počet dalších příznivců. Organizace 
má vybudovanou kvalitní komunikační, organizační a informační síť. 
Krajská organizace na Vysočině má sídlo v Havlíčkově Brodě. Díky 
tomu je možné směrovat i řadu celokrajských aktivit přímo do našeho 
města a nabízet je veřejnosti. Přímo zde působí dobrovolnicky 2 měst-
ské organizace ČSŽ, další vyvíjejí svoji činnost v blízkém okolí – např. 
v Perknově, Michalovicích, Květinově, Lípě , Úsobí , Herálci a dalších. 
Při krajském středisku ČSŽ v Havlíčkově Brodě pracuje, pro ženy, ro-
diny, nezaměstnané a nezaměstnaností ohrožené, Informační a pora-
denské centrum Vysočina o. p. s .Velmi úzce spolupracujeme rovněž 
s FamilyPointem, kontaktním místem pro rodiny a nově také s Cent-
rem pro rodinu a sociální péči. 
Český svaz žen se v Kraji Vysočina dlouhodobě a cíleně věnuje předá-
vání informací směřujících k rodině a prorodinné politice. Informace 
jsou zaměřeny např. na oblast slučitelnosti profesní a rodičovské role, 
služeb péče o děti i seniory, podpory k rodičovství a rodinné soudrž-
nosti, výchovy k partnerství, manželství, rodičovství a výchovy dětí, 
prevenci patologických jevů , podpory životního stylu, zabránění soci-
álního vyloučení, třígenerační soužití a celé řady dalších námětů smě-
řujících k podpoře rodiny. Pro své členky i širokou veřejnost pořádá-
me vzdělávací aktivity, poradenství, semináře, přednášky, kurzy a řadu 
projektů a aktuálních prorodinných témat, jako je např. pomoc rodině 
při zabezpečování péče o její členy, výchovu dětí, odstraňování pří-
čin i konfliktů, mezigeneračního soužití apod. Krajská organizace ČSŽ 
každoročně vyhlašuje pro své základní články vnitřní dotační program 
pod názvem „Na Vysočině fandíme rodině“. 
Dobrovolnická práce členek ČSŽ zahrnuje bohatou škálu aktivit – od 
udržování místních tradic, přes kulturní, vzdělávací, sportovní a zábav-
né akce pro veřejnost až po charitativní akce nebo aktivity pro obce, 
jako je vítání občánků, gratulace seniorům či vedení kronik. Společ-
ným cílem je obohacovat život v obcích a městech, sbližovat lidi všech 
generací, nabízet zajímavé možnosti jak trávit volný čas a získávat 
nové poznatky, dovednosti a vědomosti.
Naše organizace se také významně podílejí na udržování a obnově tra-
dic a lidových zvyků i na vytváření nových. Např. v Havlíčkově Brodě 
pro předvánoční období připravujeme pro veřejnost amatérskou sou-
těž „O nejlepší vánoční cukroví“. Je to příjemné předvánoční zastavení 
s vánočními písničkami a koledami. Letos se uskuteční již 3. ročník 
a opět se bude konat v hotelu Slunce. 
Zapojujeme se do řady charitativních akcí – např. Český den proti ra-
kovině s Ligou proti rakovině – v našem městě je ČSŽ od prvního roční-
ku jedním z hlavním organizátorů této charitativní akce. Letos se konal 
již 19.ročník. Významnou aktivitou je šití panenek pro UNICEFF, šití 
a pletení čepiček a bačkůrek pro předčasně narozená miminka a mno-
ho dalších. 
V těchto dnech připravujeme pro veřejnost DEN PRO RODINU – zá-
bavné odpoledne s třígenerační soutěží Krásy každé generace a s ce-
lou řadou doprovodných akcí. 

Akce je koncipována jako mezigenerační setkání, které Kraj Vysočina 
organizuje ve spolupráci s naší regionální buňkou ČSŽ v rámci realiza-
ce projektu ESF „Žijeme a pracujeme na Vysočině“. Soutěží a předvádí 
se v ní prarodiče, rodiče a jejich děti. Zapojit se mohou i další příbuzní. 
Klání zahrnuje pět disciplín. Zpívá se, prověřují se zručnost i vědomos-
ti. „Smyslem soutěže je přiblížit rodinné a partnerské vztahy, poukázat 
na vzájemnou dělbu práce, soudržnost a pomoc. Zapojením třech ge-
nerací chceme zdůraznit tradiční hodnoty rodiny a ukázat její význam 
v minulosti, současnosti i budoucnosti.“ Konat se bude v sobotu dne 
20. června 2015 od 14.00 hodin v hotelu Slunce v Havlíčkově Brodě. 
Více na přiloženém plakátu nebo na www.cszvysocina.estranky.cz.
Přijďte si zasoutěžit i Vy, jste srdečně zváni. 
Kontakt: Český svaz žen,p.s.m., Krajská organizace ČSŽ Vysočina
IČO: 004 25 222
Krajské středisko Kraj Vysočina, Horní ul. 197, 580 01 Havlíčkův Brod
www.csz.cz www.cszvysocina.estranky.cz
www.facebook.com/cszvysocina e-mail : vysocina@csz.cz
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Od každého trochu

Okres Havlíčkův Brod vždy těžil z dobré pozice pro cestovatele. Je jed-
no, zda jste byli formany, obchodníky či třeba poštovními doručovateli 
– pokud jste dříve chtěli cestovat z Prahy na Moravu a dál na Vídeň, 
Brodskem jste museli většinou projet. Místní z toho těžili, ale v mo-
mentě, kdy „cestovatelé“ byli vojáci, nastával problém. Nejhorší chvíle 
v dějinách proto byly za husitské revolty, třicetileté války, roku 1866 
a naposledy za druhé světové války.
České národní povstání jako organizovaný výstup proti německé 
okupační síle selhalo dříve, než započalo. Domácí odboj nedokázal 
získat dostatek zbraní a tak vše vzniklo zcela spontánně – nahroma-
děný vztek a touha po svobodě nejprve vytryskly 1. května, den po 
sebevraždě Adolfa Hitlera, v Přerově a v dalších dnech v Rakovníku, 
Nymburku a severovýchodu Čech. Když povstala 5. května Plzeň, Pra-
ha nemohla čekat a ozvala se také. Napadený rozhlas, který dnes již 
legendárním vysíláním v čase 12:37 volal četníky a vládní vojsko o po-
moc, se přenesl do celé země a povstání začalo všude. Bylo naprosto 
decentralizované, chaotické, bez informací a plné hrdinství i hloupých 
nápadů.
Především Havlíčkova Brodu, Ždírce nad Doubravou, Chotěboře a Gol-
čova Jeníkova (a jejich nejbližšího okolí) se květnové dny roku 1945 
dotkly nejvíce. Utíkající Němci tudy proudili ve velkém a hned za nimi 
projeli Sověti. Tato území byla také nejdříve osvobozena, protože šlo 
o hlavní tahy na Prahu, kudy Rudá armáda spěchala na pomoc hlav-
nímu městu. Šlo zároveň o hlavní tahy německých sil při ústupu do 
amerického zajetí.
Německý Brod byl jako centrum oblasti strategickým místem. Zde se 
zpráva o dění v Praze objevila již brzy dopoledne a první českoslo-
venská vlajka zavlála na rolnickém domě (později Dům 5. května). Lid 
se shromáždil na náměstí a do Nové radnice vnikl revoluční národní 
výbor, který převzal vedení města. Po pár hodinách diskuzí pak vyšel 
na balkon a krom jiného prohlásil změnu názvu města. Začalo jednání 
s německou posádkou, které se vyvíjelo dobře do chvíle, kdy z Jih-
lavy přijel gestapák Heinrich Gottschling. Jen cestou zastřelil osobně 
dva brodské muže a ve městě zverboval SS posádky a začal obsazovat 
město, rozhánět davy a hledat skryté komunisty. Zajímavé je, že se na 
radnici pohádal se zde přítomným velitelem posádky Wehrmachtu, 
který s revolučním výborem v klidu jednal.
Události v odpoledních hodinách nabraly vysoké obrátky – hlídkující-
mi esesáky byl ve slovní potyčce zastřelen v Horní ulici Vojtěch Schück 
a na vojáky v ulici Beckovského začali střílet dělníci z továren, kde se 
dostali ke zbraním. Fabriky byly následně ostřelovány z letadel. Když 
tam přišel kárný oddíl, našel zde pouze dva úředníky v PLEASu, kteří 
zde nejspíš jen pracovali přesčas, a zatkl je. Jak se později ukázalo, 
jejich osud byl tím zpečetěn.
Povstání v Havlíčkově Brodě bylo tak do večera potlačeno, což se ne-

blaze projevilo na událostech v okolí. Kárné oddíly odtud totiž mohly 
být poslány do jiných měst a obcí, což se v noci na 6. května stalo. 
Problém totiž nastal na Ždírecku a Chotěbořsku, kde se v dopoledních 
hodinách dostali lidé ke zbraním po odzbrojení místních posádek, ob-
sazení bíleckého skladu střeliva a začali napadat Němce.
Velkou roli sehrál člen revolučního národního výboru Antonín Šouba. 
Nejenže odmítl nabídku Němců doprovázet kárné oddíly, ale také di-
plomatickou mluvou změnil u německého velení ultimátum obci Dolní 
Krupá, kde měla být brzy ráno 6. května zavedena odvetná opatření 
proti přepadení vlaku u Rozsochatce. Dolnokrupští museli odevzdat 
všechny zbraně, jinak hrozilo vypálení vsi a zabití 200 mužů (doplněno 
ženami, kdyby mužů byl nedostatek). Po vzpomínce na Lidice nikdo 
nepochyboval, že se tak stane. Šouba zajistil, že čas pro odevzdání se 
o několik hodin posune, protože mnozí lidé ještě běhali s flintami po 
krajině.
Do osmého května byl v Havlíčkově Brodě prakticky klid. Němci ovlád-
li město a Češi se báli. Měli důvod. 7. května se k nim donesla zpráva 
o bestiální popravě sedmi Čechů u Věže. Mezi nimi byli dříve zmínění 
úředníci PLEASu Josef Czech a Josef Synovec. 
Zajímavé je, že v rámci stanného práva byly dovoleny vyvěšené česko-
slovenské vlajky z oken. Striktně zakázané byly ovšem prapory rudé, 
a to pod hrozbou vypálení celého domu. Rozpuštěn také nebyl revo-
luční národní výbor, který se z radnice přesunul do jednoho z domů 
na severní straně náměstí. Jeho pravomoci byly nulové, spíš hrál roli 
jakési loutky pro lidi, aby se nebouřili. Přesto svou důležitou úlohu 
sehrál 8. a 9. května, kdy u odjíždějících Němců vyjednal propuštění 
zajatých Čechů z budovy gymnázia (dnes ZŠ Štáflova) a záchranu čás-
tí města před odpálením nastražených výbušnin (letiště, kasárna, ZŠ 
Štáflova a jinde). 
Městem projížděly poslední dny války nekonečné kolony utíkajících 
Němců. K nim se přidala i místní posádka a Brodští věděli, že Sověti 
jsou nedaleko. První tanky přijely 9. května zhruba v 6:30 od Jihlavy. 
Ostřelovali letiště, kde zapálili hangár, v Dolní ulici a na náměstí se 
střetli s několika odvážnými Němci, pobili je a jeli dál na Prahu. Druhá 
vlna osvoboditelů přijela až o několik hodin později, a ta se zde již 
zastavila. 
První nádech svobody vybičoval vlasteneckou aktivitu, která stála dal-
ší životy. Ozbrojení obyvatelé se vydali do okolních vesnic zjistit situaci 
a pomoci místním, ale zde byli Němci ve stále hojných počtech. Na-
příklad do Přibyslavi nebo Ledče Sověti dorazili až 10. května a téhož 
data například v Rankově u Chotěboře jednotky SS střílely lidem do 
oken a netušily, že je konec války.
Poslední tečka za nejhorším konfliktem v dějinách lidstva nebyla 
v Brodě šťastná – 12. května byla nalezena těla pohřešovaných mužů 
v Lázničkově stráni. Osm znetvořených obětí nacistického teroru se 
ve dvou hrobech odkrylo víceméně šťastnou náhodou (jeden utíka-
jící Němec 8. května v hostinci Na Marjánce prohlásil, že u Perknova 
v lomu střílel Čechy). Pietní rozloučení s mrtvými revolučních bojů se 
odehrávalo 14. května v parku Budoucnost, kde byla těla pochována 
do místa dnešního památníku pod sochou Karla Havlíčka.
 Michal Kamp
     Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod

Květen 1945 v Havlíčkově Brodě

Sověti v Jihlavské ulici

Přejmenování města dne 5. 5. 1945
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Inzerce

777 402 222
www.supichova.cz
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Václav Paulík se narodil v Mnichu u Kamenice nad Lipou, cítí se ale plnohod-
notným Broďákem. Celý život spojil se šachy a především pořádáním turnajů. 
Deset let dělal předsedu šachového svazu, úspěchy zaznamenal v mládežnic-
kých turnajích. Teď chce s organizováním šachových akcí skončit.

Jako malý objevil s kamarády šachy a místo klukovských lumpáren začali ob-
jevovat krásu královské hry. Uchvátila ho natolik, že když později v Ledči nad 
Sázavou otevřeli šachový kroužek, hned se stal jeho členem. „To bylo v sedmé 
třídě, což už je v dnešní době poměrně pozdě začínat,“ vzpomíná dnes zkuše-
ný šachista. Šachy ho provázely i při dalších studiích, kamkoli přišel, vždy byl 
u zrodu kroužku nebo klubu. Na vojně se účastnil šachových přeborů armády 
a později se jako voják z povolání dostal do Havlíčkova Brodu. „Do města jsem 
přišel v roce 1971, o rok později jsme, tehdy ještě pod Slovanem, založili ša-
chový oddíl. V současné době hrajeme pod TJ Jiskra na krajské úrovni. Máme 
silnou mládežnickou základnu, ovšem jak přijde třináctý až čtrnáctý rok, tak 
se láme chleba. Tam se většinou mění hodnoty a zájmy a členů ubývá. Ale 
pokud má někdo dobré výsledky a podporu v rodině, většinou pokračuje,“ 
říká Paulík a dodává, že šachy patří k méně finančně náročným sportům: „Ná-
kladné je akorát cestovné na turnaje, případně ubytování. Šachy jsou naopak 
náročné na trénink a četbu knih, vyžadují tak hodiny pilné přípravy. Na dru-
hou stranu učí děti přemýšlení a soustředěnosti. I proto jsem rád, že se nám 
na ZŠ Wolkerova podařilo otevřít šachový kroužek. Funguje už druhým rokem 
a mezi žáky je o něj velký zájem,“ těší Paulíka.
Právě organizace a pořádání šachových turnajů ho chytlo natolik, že Havlíčkův 
Brod může být díky němu bez nadsázky považován za hlavní město šachu. „Za 
posledních 12 let tady byly vrcholné republikové akce s nejlepšími hráči, kaž-
doročně pořádáme turnaj mládeže Velká cena Havlíčkova Brodu, kterého se 
účastní více než 100 dětí. Druhým rokem se koná Pohár Stavointeriéru, který 
je pro všechny bez rozdílu věku, pohlaví, bydliště nebo výkonosti. Navíc se 
v Brodě kromě turnajů konají i konference a valné hromady Šachového sva-
zu ČR,“ vypočítává úspěšný organizátor. Na samý vrchol dosáhl Václav Paulík 
letos v květnu, kdy v Brodě uspořádal Mistrovství České republiky žen i mužů, 

které bylo nejsilněji obsazené v historii. „Samozřejmě by to nešlo dělat bez 
podpory dalších subjektů. Výborná spolupráce je s městem Havlíčkův Brod 
i s Krajem Vysočina, skvělé zázemí nám poskytuje Hotel Slunce a naše aktivity 
podporuje i řada dalších,“ podtrhuje důležitost partnerů Paulík.
Letošní mistrovství bylo podle něj poslední akcí, kterou pořádal. „V nejlepším 
se má přestat. Člověk stárne, tak musí taky trochu ubrat. Není to jednoduché 
a kdo dělá něco podobného, dá mi za pravdu, že to není jen o té samotné 
akci, ale měsíce příprav, psaní a shánění před ní,“ vysvětluje Paulík. Jak ale 
zároveň dodává, se šachy rozhodně nekončí: „Budu dál členem klubu, hod-
ně mě také baví korespondenční hra (emailový turnaj, pozn. redakce), kde 
jsem momentálně v semifinále Mistrovství Evropy. Člověk totiž může buď 
hrát nebo organizovat, oboje pořádně najednou dělat nelze,“ říká zkušeně. 
Zatím se ale nenašel nikdo, kdo by po něm organizaci turnajů naplno převzal. 
„Máme hodně mladých talentovaných hráčů, ale do organizace se nikdo ne-
hrne,“ mrzí ho.
Vášní k šachům je nakažená celá rodina Václava Paulíka, radost mu dělá pře-
devším nejmladší vnuk. „Teď chodí na gympl a pouští se do toho naplno. 
Já mám asi dvě stě knih, takže to někomu budu muset předat,“ usmívá se 
Paulík. Za více než šedesát let, kdy se šachům aktivně věnuje, mu rozhodně 
nezevšedněly. „Je to skvělá hra a smysluplná zábava. Navíc jsem se díky tur-
najům podíval po republice, poznal spoustu lidí a výborných přátel. Občas to 
sice byly nervy a zejména při organizaci často i stres. Ale ve výsledku nelituji, 
jsem spokojený a moc mě těší, že se při našich turnajích lidé bavili a šířili jsme 
dobré jméno našeho města,“ uzavírá nostalgicky.
 Redakce Havlíčkobrodských listů

Václav Paulík: V nejlepším je třeba přestat

Foto Jaroslav Loskot

Foto Libor Blažek

Foto Libor Blažek
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Křížovka

Zelená linka Technických služeb
Telefon 800 183 549

Na této lince můžete bezplatně hlásit závady 
týkající se údržby města (osvětlení, údržba 

komunikací a chodníků, veřejné zeleně) i veš-
keré připomínky k práci Technických služeb  

(svoz odpadů apod.). 

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, turisty najdete na 

www.muhb.cz.
Radniční okénko na kabelovce

Premiéra: každou středu ve 20.00 h.  
Reprízy: denně v 8.00, 10.00, 12.00, 14.00, 

16.00, 18.00, 20.00 a 22.00 h.
K dispozici na DVD v Krajské knihovně 

Vysočiny, www.muhb.cz a www.hbin.cz

Havlíčkobrodské listy 
jsou k dispozici na www.muhb.cz,  

Městském informačním centru  
a recepci Městského úřadu V Rámech.

 

 

 

 

  

TAJENKA:
„CTIŽÁDOST JE SPÍŠ VĚCÍ  ŽÁDOSTI NEŽ CTI“

Autorem citátu je Tomáš Janovic

Autorem citátu je Tomáš Janovic

Správné znění tajenky z čísla 5/2015 – Ženy jsou vždy slabým místem muže
Správnou odpověď z 83 vylosovala redakce HB listů
Výhercem je Zdenka Siberová, Pohled 
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 22. dne v měsíci do boxu Havlíčkobrodské 
listy na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíčkův Brod. Pro vylosovaného výherce je připravena 
odměna k vyzvednutí na Městském informačním centru, Havlíčkovo nám. 57 v pracovních dnech v 9–17 hodin. 

Czech POINT
na Městském úřadě v Havlíčkově Brodě

V Rámech 1855, přízemí, recepce 
Po a St 7.00–17.00 h. • Út a Čt 7.00–15.00 h.  

Pá 7.00–14.00 h.
Pražská 2954, 1. patro, 

ohlašovna evidence obyvatel 
Po a St 8.00–17.00 h. • Út a Čt 9.00–15.00 h.  

Pá 9.00–14.00 h.
Více informací na www.muhb.cz

Sňatky konané v měsíci květnu 2015 
v Havlíčkově Brodě a v matričním obvodu 
města Havlíčkova Brodu
1. 5. 2015 – Filip Appl, Trstěnice – Eliška So-
botová, Příbram 
9. 5. 2015 – Karel Lavička, Úvaly – Anna Ji-
routová, Jihlava 
16. 5. 2015 – Michal Pipek, Havlíčkův Brod 
– Petra Ratajová, Havlíčkův Brod • Lukáš 
Rychlý, Česká Bělá – Lucie Vopršalová, Žiž-
kovo Pole • Milan Žaluda, Horní Krupá – Ro-
mana Vyšinská, Šlapanov • Adam Pártl, Tis 

– Michaela Jelínková, Havlíčkův Brod
25. 4. 2015 – Petr Homolka, Milevsko – 
Magdaléna Vyletová, Jemnice
30. 5. 2015 – Michal Neuman, Havlíčkův 
Brod – Zdeňka Smutná, Havlíčkův Brod • 
Tomáš Hrabalík, Havlíčkův Brod – Kamila 
Votoupalová, Havlíčkův Brod

Brodská miminka od 25.3 do 27.5.2015 
s trvalým bydlištěm Havlíčkův Brod 
26.3. Folejtarová Gabriela, Lachmanová 
Veronika, Petrlíková Andrea • 30.3. Řípová 

Karolína • 31.3. Popíková Monika, Šulek 
Mikuláš • 5.4. Kadečková Emma • 6.4. 
Čumpl Šimon • 7.4. Heřmánková Ella, 
Sekerková Kateřina • 9.4. Kaplan Alexandr, 
Kverková Nela, Milichovský Dominik, Peři-
na Filip • 12.4. Adamcová Amálie • 13.4. 
Hladíková Kristýna • 14.4. Krčál Adrian • 
15.4. Beránková Anděla • 19.4. Kulhánek 
Jakub • 21.4.Culková Natálie • 22.4. Doktor 
Matěj • 23.4. Baloun Ondřej • 7.5. Allgaier 
Alex • 8.5. Brejchová Martina, Domkář Bo-
humil • 12.5. Dao Hai Son • 13.5. Stránský 

Zdeněk • 18.5. Bartáková Ema, Štefáček 
Adam • 19.5. Hejkal Mikuláš, Hlaváč Adam 
• 20.5. Macháčková Valentýna • 23.5. 
Vítková Tereza • 26.5. Semerádová Dita, 
Staňková Anna, Venc Josef • 27.5. Rotter 
Lukáš

Děkujeme gynekologicko-porodnickému 
kolektivu za profesionální a vřelý přístup při 
narození naší dcery Amálky.  Adamcovi.

Inzerujte v Havlíčkobrodských listech
Havlíčkobrodské listy  

měsíčník radnice ZDARMA do každé rodiny  
Počet výtisků: 10 000 • Pokrytí: město Havlíčkův Brod • 

Provedení: barevné • Distributor: Česká pošta a.s.
Rozměr (šířka x výška)  Cena vč. DPH 21 % 
1 stránka (200 x 266 mm)  7 000 Kč 
1/2 stránky (200 x 131,5 mm)  3 500 Kč 
1/4 stránky( 98,5 x 131,5 mm)  1 550 Kč 
1/8 stránky (98,5 x 64,25 mm)  700 Kč 
zvýraznění (47,75 mm x dle potřeby)  50 Kč 
řádková inzerce (znak)  1,50 Kč

Formát inzerátů: PDF (text převedený do křivek), JPG, TIF 
• Tiskové rozlišení: 300 dpi • Barvy: CMYK • Bez spadávek 

a ořezových značek
Podmínkou je zaplacení v hotovosti na Městském infor-
mačním centru v Havlíčkově Brodě v pracovních dnech od 
9 do 17 hodin. Znění inzerátu přineste s sebou na nosiči 
(CD, flash disc), nebo jej zde v případě řádkové inzerce mů-
žete nadiktovat. Musí být součástí objednávky, kterou na 

MIC vyplníte.
Uzávěrka materiálů  

(příjmu inzerce na následující měsíc): od 1. do 20. v měsíci
Kontakt a podrobné informace  

Městské informační centrum Havlíčkův Brod,  
tel. 569 497 353 a 357 nebo 606 687 071 

e-mail: hblisty@muhb.cz, spatkova@muhb.cz
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Služby a nabídky

Sociální služby 
telefon: 569 433 757, e-mail: ssmhb@ssmhb.cz 
www.soshb.cz 
Domov pro seniory, Reynkova 3643 
10.6. Čtení s paní Hejkalovou od 13.30 h. 
17.6. Zahradní slavnost – hudba p. Matura od 13.30 h. 
24.6. Vystoupení dětí MŠ Příčná od 10.00 h. v jídelně 
DPS, Na Výšině 3241 
15.6. Koncert pí Laštovičkové na akordeony od 14.00 h. 
25.6. Nákupy v Lidlu 7.30–9.30 h. 
Centrum pro seniory, Reynkova 3879 
11.6. Společné zpívání od 9.30 h. 
18.6. Grilování v atriu od 9.30 h. 
25.6. Vzpomínání na Mistra Jana Husa od 9.30 h.
Bohoslužby 
Římskokatolická farnost – Děkanství 
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, P. Hroznata Ada-
mec, OPraem, vikář, e-mail: farnosthb@seznam.cz 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie 7.30, 9.00, 18.00. Po, Čt, 
Pá, So v 18.00 (první sobotu v měsíci také v 8.00), St  8.00, 
Út 18.00 (v zimě od listopadu do 22.4), v kostele sv. Vojtěcha 
v 18.00 ( od 23.4. do dušiček), Domov pro seniory, Reynkova 
ul. ve Čt v 16.00, DD U Panských v sobotu v 9.00, v kapli 
v nemocnici první neděli v měsíci v 17.00, v psychiatrické 
nemocnici ve čtvrtek 14.00 h. 
Církev adventistů sedmého dne 
Aleš Kocián, U Pekárny 1045, tel. 739 345 651, email: 
alkocian@centrum.cz. Bohoslužby: Chotěbořská 2513/1, So 
9.30 h. (s programem pro děti), Studium Bible: dle dohody s 
kazatelem 
Českobratrská církev evangelická 
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David Šorm, tel. 739 
244 611, e-mail: horni-krupa@evangnet.cz, http://horni-kru-
pa.evangnet.cz. Bohoslužby: Ne 8.45 h. (vždy program pro 
děti). Kavárnička a biblická hodina: St 16 h. Dorost: St 17.45 
h. (dle dohody) Biblický kroužek pro děti: Čt 15.30 h. Mládež: 
Pá 20 h. (dle dohody) 
Pravoslavná církev 
Pravidelné obřady každou první sobotu v měsíci vždy od 9 h. v 
kapli Svatého Kříže u ulice U Stadionu 
Starokatolická církev 
farář Václav Pavlosek. Bohoslužby každou Ne od 9.30 h. 
nemocniční kaple Povýšení sv. Kříže v areálu Nemocnice HB 
Sbor Křesťanské společenství 
Okrouhlická 1775, tel. 569 421 029, 776 592 319, e-mail: karl-
dol@seznam.cz, http://havlickuvbrod.kaes.cz. Pastor Karel 
Doležal. Bohoslužby: KD Ostrov, vchod F – z boku u kina, Ne 9 
h. Skupinky: každý týden – místo dle domluvy, Dorost: So 15 
h. 1x za 14 dní, info Katka Straková, tel. 777 642 044. 
Sbor Církve bratrské 
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský, e-mail: 
vladimir.horsky@cb.cz, www.cb.cz/havlickuv.brod  
Přihlašování telefonicky nebo emailem na uvedené kontakty 
Pravidelný program: úterý 17.30 h. Anglická konverzace 
(začátečníci), 19.00 h. Anglická konverzace (pokročilí) • středa 
18.00 h. Biblická hodina • pátek 16.30 h. klub Mravenci (dva 

dětské oddíly: mladší 7–11 let, starší 11–15 let) • sobota 
18.00 h. klub Mládeže (15–25 let) • neděle 9.00 h. modlitební 
chvíle před bohoslužbou, 9.30 h. pravidelná bohoslužba. 
Církev československá husitská 
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429, 728 120 303. Hodiny 
pro veřejnost: Út a Čt 14.30–17 h. St 9–12 h. Bohoslužby: 
Husův sbor Ne 9 h., Penzion Út 14.30 h. V zimě se o nedělích 
scházíme k bohoslužbám na faře.  
Kolumbárium je otevřené St, Pá, So, Ne od 8.00 do 17.00 
hodin. Do schránek v kolumbáriu mohou ukládat urny s po-
pelem svých zemřelých ti, kdo mají zájem o pronájem, nikoliv 
pouze věřící Církve československé husitské
Fokus Vysočina 
Štáflova 2003, H. Brod, tel. 775 151 497, e-mail: eva.teclova@
fokusvysocina.cz, www.fokusvysocina.cz 
Jste osobou se zdravotním znevýhodněním a potřebujete 
podporu při nalezení a udržení vhodné práce? Můžeme Vám 
pomoci: Tým podpory v zaměstnávání, Štáflova 2003, HB (2. 
patro), tel. 774 151 497, 724 858 401, email: agenturahb@
fokusvysocina.cz
Informační a poradenské centrum Vysočina 
 ČSŽ,  Horní 197, Havl. Brod, tel. 569 428 879, email: inpc.
hb@csz.cz, Po, St 9–12 a 12.30–16 h. Út, Čt 9–12 h. pro neza-
městnané a nezaměstnáním ohrožené ženy a muže

Úterní vycházky (rychlost 3 km/h.) 
9.6. – Muzeum energetiky. Odchod v 8.30 h. od VČE na 
Humpolecké ul. Trasa 6 km. 
16.6. – K rybníku Stejskal. Odjezd vlakem v 9.45 h. do Přiby-
slavi. Trasa 6 km. 
23.6. – Přes Budeč. Odjezd vlakem v 9.45 h. do Žďáru n. S. 
Trasa 8 km. 
30.6. – Přes dvorecké louky. Odchod od fary v parku v 9.00 
h. Trasa 9 km.
Vycházky s KČT 
10.6. – Kolem Sedlické přehrady. Odjezd autobusem z termi-
nálu č. 15 v 8.35 h. do Humpolce. Dále autobusem do Sedlice. 
Trasa 14 km. Celodenní výlet. 
13.6. – Autobusový zájezd Sečská přehrada–Oheb–hydro-
elektrárna. Odjezd od VČE v 7.00 h. Trasy pro zdatné i méně 
zdatné. Návrat do 19 h. 
15.6. – Informační schůzka pro účastníky pobytového 
zájezdu na Šumavu. Schůzka se koná v 16.00 h. v restauraci 
ve Sportovní hale na Ledečské ul. Kdo má nový OP, vezměte 
s sebou. 
17.6. – Přes Melechov. Odjezd vlakem v 9.49 h. do Smrčné. 
Trasa 12 km. 
20.6. – Hvězdicový pochod na Čeřínek. Trasy 5–20 km. Start: 
libovolný. Cíl do 15 h. v turistické chatě na Čeřínku. Kontakt: 
Jiří Veselý, tel. 604 456 475, e-mail: jves31@seznam.cz. 
Odjezd vlakem v 6.47 h. nebo R v 7.00 h. do Kostelce. 
20.6. – Pobytový zájezd Šumava–Čeňkova pila. Trasy pro 
zdatné i méně zdatné. 
24.6. – Okolo Brodu. Odchod od Billy v 8.15 h. Trasa 12 km.
Vycházky za úsměvem 
Pravidelné vycházkové okruhy z H. Brodu. Odchod každé 
úterý v 16 h. od Úřadu práce. Návrat vždy zpět do HB.

Relaxační vycházky 
každý čtvrtek (mimo červenec a srpen). Odchod ve 13 h. (po 
příjezdu autobusu MHD) od zastávky MHD Stavební škola. 
Návrat zpět do HB.
Cyklistické vyjížďky 
od 16. 4. 2015 se konají pravidelné čtvrteční cyklistické vyjížď-
ky do okolí Havl. Brodu. Návrat vždy do H. Brodu. Sraz vždy v 
16 h. u rozcestníku cyklotras u kina Ostrov.
Kalamajka folklorní soubor děti a Kalamajka folklorní 
soubor dospělí 
nabízí možnost účinkování v souboru (tanec, zpěv, muzika). 
Zkoušky jsou v AZ centru na Rubešově nám. každý pátek od-
poledne. Děti od 17.00 do 18.30 a dospělí od 18.30 do 20.00 
h. Kontakt dospělí: muzeum@muzeumhb.cz, 731 489 022 p. 
Jedlička. Kontakt děti: bojda.hb@seznam.cz, 724 501 938 pí 
Průšová. Více na www.kalamajaka.cz.
Smíšený pěvecký sbor Jasoň 
Rubešovo nám. 171, 2. patro, www.jasonhb.cz 
Zkoušíme každou neděli od 17 hodin.
Klub Parkinson Havlíčkův Brod 
Program a cvičení každé úterý od 9.00 h. v tělocvičně Prům. 
školy stavební. E-mail: Ludmila.mudr@centrum.cz, tel. 
604 416 635
Občanská poradna 
B. Němcové 188, 580 01 Havl. Brod, tel. 569 425 630, mobil 
777 736 048, e-mail: poradna@charitahb.cz
Centrum pro zdravotně postižené Kraje Vysočina, 
o.p.s. – pracoviště Havlíčkův Brod 
Dobrovského 2915, tel. 569 427 614, e-mail: czphbrod@
volny.cz, www.zdravotnepostizeni-vysocina.cz
Soukromá základní umělecká škola Nuselská 
Nuselská 3240, www.szushb.cz, tel. 569 426 783, 
777 164 347, e-mail: szus.hb@tiscali.cz
Aerobik s posilováním 
Po, Čt 18–19 h. nová tělocvična ZŠ V Sadech
Středisko rané péče Havl. Brod 
pomoc rodinám dětí ohrožených ve zdravém vývoji nebo se 
zdravotním postižením. Horní 3188, vedoucí PhDr. Irena Sa-
laquardová, tel. 777 741 449, email: ranapece@charitahb.cz
Psychocentrum – manželská a rodinná poradna Kraje 
Vysočina, p. o. 
Dobrovského 2915, HB, tel. 734 354 085, e-mail:poradna.
hb@psychocentrum.cz, www.psychocentrum.cz. Po, Út 
7.00–17.30, St 9.00–15.30, Čt 7.00–15.30, Pá 7.00–13.00 h.
Pohybové studio RE-WELL Kokořín 
Kokořínská 2487, tel. 728 096 997, www.re-well.cz, e-mail: 
rewellkokorin@seznam.cz, vera.melich@seznam.cz
Zumba s Janou 
Jana Korejtková, tel. 603 500 135, e-mail: korejtkova@
seznam.cz, http://70348.zumba.com
Sport pro všechny Výšina 
Cvičení v tělocvičnách základních škol, tel. 604 593 216, 
e-mail: verakosova@tiscali.cz
Cvičení jógy 
Nová tělocvična V Sadech, každé úterý 19–20 h. Vidnerová 
(tel. 721 713 677, Pavlíková tel. 606 085 211
Moudrost pochopení – Dita Doleželová 
Na Spravedlnosti 3210, HB, e-mail: dolezelovadita@seznam.
cz, tel. 774 991 204, www.moudrostpochopeni.cz
Duhové hnízdo 
Rubešovo nám. 171 (budova AZ Centra volného času H. 
Brod), tel. 603 111 785, www.duhovehnizdo.cz, e-mail: info@
duhovehnizdo.cz
Relaxační centrum Zvukové lázně 
Nádražní 397, tel. 603 824 756, www.zvukovelazne.cz, e-mail: 
zvukovelazne@centrum.cz 
13.6. – Sebepřijetí: Duše – tělo – energie 8 – od 14.00 h.
21.6. – Sebepřijetí: Návrat k sobě – 15. díl – od 14.00 h.
26.6. – Barvy a zvuky v nás – od 17.00 h.
Na všechny akce se nahlásit předem SMS nebo e-mailem

Inzerce 
Soused opravář – poradí si se vším. Volejte 602 419 159, 
www.soused-opravar.cz 

Nabídka útulku Mírovka 
telefon 569 438 188, Út–Pá 8–9 h.  

domluvit telefonicky termín návštěvy.  
Aktuální nabídka pejsků na www.muhb.cz, Útulek pro psy.  
Grosye – asi dvouletá křížená žíhaná fenka, milá, hodná, 

vhodná jako společník

NÁBOR ŽÁČKŮ DO FOTBALU TJ SOKOL MÍROVKA
Dne 26.6.2015 v 16 hodin se koná na fotbalovém hřišti 
v Mírovce nábor nových žáčků do fotbalu. Rádi uvítáme 
každého, komu je více jak šest let, rád běhá s míčem po 

hřišti a nechce pořád sedět doma u počítače.
Roční členské příspěvky na hráče činí pouze 200 kč.

Důležitá telefonní čísla
Hasiči 150 • Zdravotnická záchranná služba 155 • Policie 
158 • Městská policie 156 • tísňové volání SOS 112 • 
Technické služby, operativní hlášení závad 800 183 549 • 
MHD 569 427 146 • BUS terminál 563 432 362 • Poruchy 
El. proud 840 840 840 • plyn 1239 • voda 569 430 211
Lékařská pohotovostní služba 
Nemocnice Havlíčkův Brod 
Dospělí, hlavní budova nemocnice  569 472 360
Děti a dorost, hlavní budova nemocnice,  569 472 189
1. nadzemní podlaží 
Pracovní den  pro děti a dospělé 17–20 h. 
So, Ne a svátek pro děti 8–20 h. 
So, Ne a svátek  pro dospělé 9–20 h. 
Služby stomatologů 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedělích  
v době od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovost-
ních službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíčkův 
Brod, tel. 569 472 111 nebo je naleznete na www.onhb.cz 
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 
MVDr. Štursa – 569 428 868, poh. 604 569 831  
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost 
MVDr. Šťastný, MVDr. Plodíková – 724 704 470
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Brody v Brodě 
1.3.–9.8. Další ročník fotosoutěže, kterého se mohou 
zúčastnit všichni občané ČR. Výstupem soutěže je pak putovní 
výstava, její vernisáž se uskuteční 12.9. v Havl.Brodě. Soutěžní 
kategorie: 1. Krásy města, 2. Život ve městě. Přihlásit se lze 
přes webový formulář nebo poštou, jeden soutěžící může 
přihlásit až 3 fotografie do každé kategorie. Oceněno bude 
1., 2. a 3. místo v každé kategorii. Info na www.fotobrody.cz. 
Česká krajina 
9.4.–15.6. vestibul budovy MÚ V Rámech 1855 
Soubor fotografií Jaroslava Provazníka zobrazuje různé kouty 
naší vlasti, pořádá město Havlíčkův Brod, www.muhb.cz
Přátelství – Výstava fotografií na téma 30 let partner-
ství Havlíčkův Brod – Brielle (NL) 
16.4.–10.9. vestibul Nové radnice (sídlo MÚ), Havlíčkovo n.
Gastronomický festival
13.6. od 10.00 h. Havlíčkovo náměstí
Gastro program: 10.00–12.00 – snídaňové menu • 
10.00–16.00 – malé farmářské trhy • 10.45 – kuchařská show 
I – domácí klobása s jehněčím masem • 13.15 – barmanská 
show I – OAHS HB • 14.45 – barmanská show II – OAHS HB • 
16.45 – kuchařská show II – Hovězí roštěná připravovaná me-
todou sous–vide s grilovanou zeleninou • 19.30 – barmanská 
show III – OAHS HB. Doprovodný program: 10.00 – zahájení 
• 10.30 – SRC Fanatic – dětské vystoupení – „Rozinky“ • 
11.15 – Aerobic GJ • 11.45 – Vilémovské boubelky • 12.15 – 
SRC Fanatic – velmistryně • 12.30 – Veselá sedma – dechová 
kapela • 14.30 – představení Pivovaru Jihlava • 15.15 – 
Swinging Chipses – jazzová kapela • 15.45 – představení firmy 
SOGEMA s.r.o. • 18.45 – S.A.M. – poprocková kapela. 
Pořádá Královská stezka o.p.s., www.kralovska–stezka.cz
Burza sběratelů 
13.6. od 8.00 do 12.00 h. velký sál KD Ostrov
Víkend otevřených zahrad 2015 
13.–14.6.
Školní zahrada ZŠ V Sadech – 13.6. od 9.00 do 15.00 h.
kontakt: Mgr. Bezoušková Jarmila, tel. 603 735 510, jarmila.
bezouskova@centrum.cz, www.zssady.cz 
Zahrada ve Středu Evropy – Sázavská ul. 430, 13.6. 14.00–
18.00 h. Kontakt: JUDr. Ladislav Vondrák, tel. 603 295 197, 
notar@seznam.cz,  www.atelierbonmot.cz/cs/reference/
havlickuv-brod-stred-evropy.php 
Zahrada u Mahlerovy vily – Beckovského 2197 – 13.6. 
10.00–16.00 h. Kontakt: Ing. Marta Gerthnerová, tel. 
569 497 205, mgerthnerova@muhb.cz, www.muhb.cz
Benefiční koncert Jasoně
21.6. od 19 h. v kostele sv. Rodiny v Havlíčkově Brodě, výtě-
žek na Onkologické oddělení Nemocnice v Havlíčkově Brodě.
II. festival dechových hudeb – memoriál Otty Bauera 
27.6. od 13.30 h. Havlíčkovo náměstí 
13.30 h. Dechový orchestr ZUŠ Chotěboř • 15.00 h. Březovan-
ka • 17.00 h. Havlíčkobrodská 12° • 18.30 h. Rebelka • 20.00 
h. Jižani • 22.15 h. Rose band 
Info na www.facebook.com/festivaldechovekhb 
Cesta epigramů 
1.5.–30.9. vybrané epigramy K.H.Borovského ve výlohách 
obchodů, pořádá Okrašlovací spolek Budoucnost
Brod – Brielle 
20.4.–20.6. – výstava fotografií, dokumentů a exponátů 
připomínajících 30 let partnerství – hostinec U Hnáta
Farmářské trhy 
4.7. 8.00–12.00 h. Havlíčkovo náměstí 
prodej ovoce, zeleniny, masa a masných výrobků, mléka a 
mléčných výrobků, vajec, medu, vína, doprovodný program, 
zábava pro děti. Info na http://koudeluvtalir.muhb.cz
Krajská knihovna Vysočiny 
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz, tel. 569 
400 499, fax: 569 400 490 
Oddělení pro děti 
• Hudba v každém z nás – červnový testík – 1.–30.6. – urče-
no pro děti od 6 do 15 let (registrovaní návštěvníci knihovny)
Odpoledne hráčů deskových her – Citadela – 25.6. od 16.00 
h. – M-centrum KK Vysočiny
• Duhové hrátky – zábavná odpoledne pro děti. 
11.6. – DÍLNIČKA – Malování odlitků 
16.6. – DOVÁDĚNÍ – Xbox 
19.6. – DÍLNIČKA – Sova z kelímku 
24.6. – DESKOHRANÍ – Twister 
26.6. – DÍLNIČKA – Ošatka z obilí
• Lovci perel – 1.6.2015–31.5.2016 – 4. ročník celoroční hry 
pro děti, Dětské oddělení KKV  
Kontakt. detske@kkvysociny.cz , tel. 569 400 484  

Oddělení pro dospělé 
• Letní čítárna – 26.5.–31.8. – v atriu budovy Úřadu pro zastu-
pování státu ve věcech majetkových, Štáflova ul. 2003 (Po–Pá 
9.00–16.00 h.). Nabídka tisku: HB deník, Haló noviny, Metro, 
MF Dnes, Hospodářské noviny, Lidové noviny, Právo, Sport, 
Aha, Blesk. V případě nepřízně počasí provoz omezen
• LiStOVáNí.cz: Kde se touláš, Bernadetto! (Maria Semple) – 
11.6. od 20.00 h., Kavárna U Notáře, Sázavská ul., předprodej 
vstupenek od 1.6. na m-centru KK Vysočiny
• SVÍTÁNÍ – koncert – 29.6. od 20.00 h., klášterní kostel sv. Ro-
diny, předprodej vstupenek od 15.6. v m-centru KK Vysočiny 
Služba uživatelům zvukových knih. Dovoz zvukových knih 
do domu – Oddělení specializovaných služeb KKV čtenářům, 
kteří si půjčují zvukové knihy. 569 400 485 (H. Lacinová) a 
domluvit si dodávku zvukových knih na konkrétní datum a 
hodinu.
Galerie výtvarného umění 
Havlíčkovo nám. 18, tel. 569 427 035, e-mail: galerie@galerie-
hb.cz, www.galeriehb.cz 
Od 1. dubna byla v GVU otevřena nová stálá expozice, která 
bude připomínat 50. výročí existence galerie v Havlíčkově 
Brodě. 
15.5.–28.6. – Fimfárum Jana Wericha aneb Do třetice všeho 
dobrého. Vystavené trojrozměrné scény představí všechny tři 
pohádky z Fimfára: Jak na Šumavě obři vyhynuli, O kloboučku 
s perkem sojčím a Rozum a štěstí. Výstavu doplní svými 
ilustracemi a návrhy také jednotliví výtvarníci těchto pohádek. 
15.5.–21.6. – Výstava výtvarného kroužku při galerii 
Fenomén papír – stálá expozice k 50. výročí Galerie výtvarné-
ho umění v Havlíčkově Brodě 
10.6. od 17.00 h. – Beseda s malířkou Vendou Truhlářovou 
25.6. od 17.00 h. – Jaroslav Šerých a jeho tvorba – beseda 
s manželkou Annou 
17. a 18.6. – Dny otevřených dveří
Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod – Havlíčkův dům 
tel. 569 429 151, www.muzeumhb.cz, e-mail: muzeum@
muzeumhb.cz 
10.6.–12.7. – Chtonické a mystické počítačové dekoláže – 
vernisáž 10.6. od 17.00 h.
10.6.–12.7. – Na notách fantazie – výtvarné práce žáků 
Základní a praktické školy v Havl. Brodě 
23.6. 16.00 h. – Procházka údolím „u svaté Trojice“ – His-
torického výkladu o domech, vilách a obecně dějinách této 
významné lokality se chopí Michal Kamp. Začátek procházky 
v budově muzea
Štáflova chalupa 
Kobzinové 2015, tel. 569 433 857, 604 130 962, www.antik-
hb.cz, e-mail: antikhb@seznam.cz. Otevřeno Po, Út 10–17 h., 
St, Čt, Pá 12–17 h., So 9–12 h. 
Základní umělecká škola J. V. Stamice 
Smetanovo nám. 31, tel. 569 422 408, 569 434 544, zushb@
zushb.cz, www.zushb.cz  
10.6. – koncert absolventů hud. oboru ZUŠ – sál ZUŠ, 17.00 h. 
21.6. – koncert žáků smyčcového oddělení ZUŠ a hostů – 
Husův sbor v H. Brodě, 17.00 h. 
25.6. – koncert hudebního oboru – sál OKO, 17.00 h.
Ateliér LR – Lucie Rabensová 
Rubešovo náměstí 171, 2. patro, tel. 604 718 827, info@
lucierabensova.cz, www.lucierabensova.cz.
Výtvarná dílna – Dan Koráb 
Pravidelná soukromá výtvarná výuka pro všechny věkové 
skupiny. Přihlášení a informace na: korab.daniel@seznam.cz 
Kulturní dům Ostrov 
Na Ostrově 28/3, 580 01 Havl. Brod, tel. 565 434 044, 777 
270 423 – předprodej vstupenek, e-mail: info@kdostrov.cz, 
www.kdostrov.cz 
Program kina Ostrov  
Kulturní dům Ostrov spol.s r.o., KINO a DIVADLO, tel. 569 421 
088, předprodej vstupenek – tel. 603 389 327, kino: 569 426 
666 (1 hod. před začátkem promítání), www.ostrovhb.cz, 
e-mail: kdostrov@sendme.cz, kinoostrov@seznam.cz 
Digitální obraz ve formátu 2D a 3D 
11.6. od 19.00 h. – JURSKÝ SVĚT (3D)
13.6. od 17.00 h. – JURSKÝ SVĚT
13.6. od 19.30 h. – JURSKÝ SVĚT
19.6. od 20.00 h. – INSIDIOUS 3: POČÁTEK
20.6. od 17.30 h. – SEDMERO KRKAVCŮ
20.6. od 20.00 h. – ANDÍLEK NA NERVY
25.6. od 20.00 h. – MIMONI (3D)
27.6. od 17.30 h. – MIMONI
27.6. od 20.00 h. – MIMONI
26.6. od 19.30 h. – JURSKÝ SVĚT 
U filmu 3D je nutné zakoupit brýle na pokladně kina. 

Další pořady a společenské akce KD OSTROV (kinosál) 
12.6. – ČTYŘI DOHODY – od 19.00 h., v hlavní roli J. Dušek
3.9. – SHIRLEY VALENTINE od 19.00 h., hraje Simona Stašová
Klub OKO 
Smetanovo nám. 30, Jakub Baloun, e-mail: jakub.baloun@
kluboko.cz, tel. 569 628 341, 607 052 136, předprodej: Etno 
shop Tulipán, Horní ul. Havl. Brod  
Filmové Oko  
začátek představení vždy ve 20.00 h., info a www.kluboko.cz 
17.6. – Samba
Rebel Aréna
Ledečská ul. 3028 (budova sportovní haly TJ Jiskra), www.
rebelarena.cz
Nedělní šlágry s Rebelem – vždy od 17.00 h.
14.6. Dring • 21.6. Kanystr • 28.6. Vonička V-Band • 5.7. Rose 
band • 12.7. Duo Adami 
Koncerty kapel známých ze Šlágr TV, bohaté občerstvení, 
slosovatelná tombola, předprodej vstupenek v Rebel Aréně a 
v Městském IC Havl. Brod, kapacita omezena na 40 míst!
Restaurace & music club „U HUBERTA“
Masarykova 3553, HB, tel. 737 287 235, www.uhubertahb.cz
6.–7.6. –  pečená a grilovaná kolena, od 20 h.  kapela FRAM
13.–14.6. – chřestový víkend, od 20 h. kapela Country Team
20.–21.6. – salátový víkend, od 20 h. kapela Sešlost Brother
27.–28.6. – řízkový víkend, od 20 h. kapela Bendžojsovi koně
Kavárna U NOTÁŘE 
Sázavská ul. 430, Havl. Brod , tel. 569 425 750, e-mail: kavar-
naunotare@email.cz, www.kavarnaunotare.cz 
11.6. – LiStOVáNí – od 19.00 h. – ve spolupráci s KKV
19.6. – Autorské čtení – Benjamin Kuras – od 19.00 h.
25.6. – koncert – Alasdair BOUCH
Sportovní areál letiště 
Golf – Golf Club HB, tel. 606 930 315, In-line bruslení – dle 
pravidel pro pohyb na letišti • Rekreační lety – Aeroklub HB, 
tel. 606 790 245 • Občerstvení a WC v budově aeroklubu
Sportovní areál Kotlina 
tel. 569 424 646, www.kotlina.cz – plavecký bazén, sauna, 
parní lázeň 569 424 545, fitnes, aerobic, solarium, masáže 
569 424 646, squash, salonek 569 424 656, zimní stadion 569 
422 512.
Family Point 
Horní ul. 197 HB, tel. 734 694 487 – p. Jana Sobotková, e-mail: 
havl.brod@familypoint.cz, http://vysocina.familypoint.cz/ 
Přednášky pro rodiče, veřejnost 
10.6. – Stres v rodině – Jak s ním pracovat? – 10.00–11.30 h. 
11.6. – Povzbuzování a motivace v rodině – 16.00–18.00 h. 
17.6. – Ostrov rodiny – 10.00–11.30 h. 
24.6. – Výchova dítěte – odměny nebo tresty? – 10.00–11.30 h. 
1.7. – Školní zralost dítěte – 10.00–11.30 h. 
Všechny přednášky a besedy jsou bezplatné. 
Senior point 
AZ Centrum Rubešovo nám. 171, Ilona Loužecká, DiS. – ko-
ordinátor Senior Pointu v Havlíčkově Brodě, tel. 724 551 604, 
e-mail: ilona.louzecka@seznam.cz, www.oscck.cz 
AZ CENTRUM Havlíčkův Brod – středisko volného času 
Rubešovo nám. 171, tel. 569 427 874, 569 426 248, e-mail: 
ddm@hbnet.cz, kejklicek@hbnet.cz, www.azcentrumhb.cz 
Naše aktuální zájmové kroužky a nabídku letních táborů pořá-
daných AZ Centrem najdete na www.azcentrumhb.cz. 
Kroužek Počítače pro žáky 8–14 let – každou středu v 14.30 h. 
Kurzy nejen pro seniory: počítačová učebna AZ centra, vždy 
od 15.00 h. Informace o zájmových kroužcích a kurzech a 
nabídku letních táborů pořádaných AZ Centrem ve šk. roce 
2014/2015 na www. azcentrumhb.cz.
Mateřské centrum ZVONEČEK 
Rubešovo nám. 171, tel. 777 736 068, 569 428 438, e-mail: 
zvonecek@charitahb.cz, www.hb.charita.cz. 
Po–Pá 8.00–12.00 h. na bývalé ZŠ Rubešova v HB v 1. 
patře, kde je možné využít výtah pro kočárek. Na konkrétní 
programy je vhodné se přihlásit předem, neboť kapacita míst 
je omezena.
MaMMacentrum – vzdělávací centrum pro děti  
od 0 do 14 let 
Jahodova 2240, tel. 777 582 791, 777 011 921, e-mail: 
mammacentrum@seznam.cz, info a program na www.mam-
macentrum.com. Pravidelné programy po celý týden. 
Informace a přihlášky: e-mail: mammacentrum@seznam.cz, 
stastna.klara@seznam.cz, tel. 777 011 921, 777 582 791. 
Nové termíny přednášek pro těhotné v MammaKafe 
Na všechny programy je nutné se předem přihlásit, neboť je 
počet míst omezený.
 Změna programu vyhrazena. 


